

Un mal superficial y un daño muy hondo

El conflicto de los funcionarios de Correos permanece estacionario, aunque se acusa un excelente señal—un deseo manifiesto por am- excelente señal—un deseo manifiesto por am- excelente señal—un deseo manifiesto por am-

Es muy doloroso que existan causas, muy remotas y complejas, de un carácter que es común a todas las lamentables manifestaciones de la desorganizada vida nacional, promovedoras de conflictos como el que hoy pesa sobre todos los intereses de la nación;

Es lo cierto que el Sr. Piniés ha encontrado un estado de cosas que arranca de muchos años atrás y en justicia no puede atribuírsele sino una austera actuación y un digno proceder al frente de su departamento.

La actuación gubernamental ha de hallar forzosamente, en su marcha, obstáculos como el actual conflicto de Correos, cuyo mal-estar sería necio atribuir a errores de una sola persona o a actitudes de un determinado gobernante.

Veamos por qué. Los funcionarios se rebelan ante la desorganización de los servicios, ante el estado de una Administración pública descuidada y pésimamente dirigida.

En este juicio hallarán a su lado a cuantos sufren los efectos de esa desorganización, hija de los antiguos males que aquejan al país; a los que experimentan los efectos de una pésima e influenciada administración de justicia; los que ven el atraso de nuestra enseñanza; los que gritan contra la falta de eficiencia del Ejército; los que ven arruinada a la agricultura y sienten el peso de la injusticia en la distribución y exacción de los impuestos.

El mal radica en la entraña de las más altas responsabilidades constitucionales del Poder, aquellas que nacen del ejercicio de nuestra ciudadanía, que hace los Parlamentos y los Gobiernos. No se diga, amparándose en un cómodo desistimiento, que es inútil luchar contra el poder inquebrantable de un régimen político dominador.

En resumen, no es el remedio propio de funcionarios, sino de ciudadanos. Un remedio parcial en este asunto de Correos degeneraría forzosamente, con el transcurso del tiempo, en una egoísta defensa de los intereses de clase, con abstención de los legítimos derechos del público.

Entonces, ¿es que no tiene remedio el mal? Lo tiene, en parte, a nuestro entender, en aquella que puede afectar a ciertas reclamaciones dignas de estudio. En su aspecto general, el más importante, somos pesimistas. Es absurdo soñar con que Correos sea un modelo de servicio público, apartado, en un país donde todo está desorganizado y fiestan de continuo nacen de una raíz muy honda, dañada del grave y antiguo mal que tiene postrada a España desde hace varios siglos.

SIGUE LA HUELGA DE BRAZOS CAIDOS LA SITUACION CONTINUA ESTACIONARIA

Telegrafistas y carteros siguen neutrales, pero hacen ofrecimientos de solidaridad a los huelguistas

LO QUE DICE EL PRESIDENTE DE LA JUNTA EJECUTIVA DE CORREOS

El presidente de la Junta ejecutiva del Cuerpo de Correos ha hecho las manifestaciones siguientes:

«El conflicto que se ha planteado ayer lunes por la mañana, no ha sido ordenado por nadie. Se debe al impulso de todo un Cuerpo, cansado de esperar a que se cumplieran promesas.»

Cuando yo entré a formar parte de esta Comisión fué el día 6 de julio último y el 20 del mismo mes dirigí a mis compañeros un manifiesto, del que son los párrafos siguientes:

«Señores: Considerándonos carteristas proclamados por la Comisión de funcionarios de Madrid para formar una ponencia de jefes y oficiales, que en representación del personal de esta corte y de acuerdo con el de toda España, gestione y obtenga la realización de nuestros ideales y aspiraciones corporativas y de servicio, nos vemos obligados a presentar nuestra candidatura por sí, conformes con nuestro programa y procedimiento, pudiéramos merecer vuestro voto y confianza, mal que les pese a ciertos y determinados elementos que—no sabemos con qué fines—se vienen oponiendo a toda obra de regeneración colectiva; y en pro de los servicios y de la masa general del personal, es necesario, imprescindible, urgente, una absoluta, total y completa unión y compenetración de todos para perfeccionar nuestros servicios, en completa decencia, orientándonos en los altos y supremos ideales del progreso de nuestra patria y de los sacrificados intereses del país y del contribuyente con una administración honrada, económica y progresiva, satisfaciendo a la vez las legítimas aspiraciones de un personal sufrido, heroico, si se quiere, que trabaja sin descanso ni lucimiento por culpa de unos cuantos.»

Nosotros, Aníbal Hernández y Antonio Hermosilla—tenemos pruebas—hicimos esfuerzos titánicos para que la Comisión que representase al Cuerpo, estuviese integrada por los ocho o diez primeros puestos del escalafón. Pero... ¡ay! ¡vanos intentos! No pudimos realizar nuestros planes. Todos menos dos, se negaron a actuar conjuntamente.»

Después se refiere el manifiesto a las peticiones hechas entonces, que eran las siguientes:

«Primera. Realización de las peticiones hechas por nuestros compañeros con anterioridad a nuestra actuación. Segunda. Nombramiento de la Junta consultiva creada por D. Juan Navarro Reverter, en vez de la de jefes que está actuando. Tercera. Autonomía administrativa primero e industrialización de todos los servicios después, a base de la inmediata creación del ministerio de Comunicaciones. Cuarta. Unión del personal, con nuestros jefes a la cabeza, si es posible; y

Quinta. Absoluta compenetración con el Cuerpo de Telégrafos.

Madrid, 2 de julio de 1922.—Aníbal Hernández, Antonio Hermosilla.»

Después de este manifiesto celebramos infinidad de reuniones con el director general, y el día 1.º del mes actual se presentan los primeros movimientos de disgusto entre los funcionarios del Cuerpo por la mala acogida que tuvieron sus justas aspiraciones en el seno del Gobierno.

Nosotros, entonces, procuramos por todos los medios que no estallase el movimiento, y por orden del director de Correos salimos con dirección a Bilbao, en donde debíamos tratar con la Comisión directiva Central.

De todos es conocido el recibimiento que se nos tributó a nuestro regreso y todo cuanto hemos intentado hacer en las últimas cuarenta y ocho horas para evitar la huelga; pero no ha podido evitarse, por el malestar que reina.»

CONFERENCIA EN GOBERNACION

La Comisión que representa a los jefes acudió al ministerio de la Gobernación, llamada por el ministro, y con éste permanecieron reunidos desde las cinco de la tarde hasta las ocho de la noche.

LAS JUNTAS DE CORREOS Y TELEGRAFOS

La Junta Suprema del Cuerpo de Correos se reunió anoche, a las once, en la antigua Central de Telégrafos, para cambiar impresiones acerca de la marcha de la huelga.

También se reunió la Junta de Telégrafos para tratar en qué ha de consistir y hasta dónde ha de llegar el apoyo que dé al Cuerpo de Correos.

MEDIDAS DE GOBIERNO

Parece que si el conflicto persiste el Gobierno no adoptará la militarización.

Los jefes tendrán que dar cuenta diaria de los funcionarios a sus órdenes que no presten servicio, y la Dirección les trasladará la cesantía, con arreglo a la ley de Funcionarios del Gobierno nacional.

Para el caso de que se prolongue la actitud de los empleados de Correos, o que otra cosa más radical aconsejara la necesidad de incautarse de los servicios, prescindiendo del actual personal, el Gobierno tiene comunicadas las órdenes oportunas a las autoridades civiles, como ya hemos dicho, y a las militares que habrían de intervenir en la incautación.

Anoche salieron para distintas provincias varios inspectores de Correos.

Llevarán orden de vigilar a los funcionarios en distintos puntos de importancia, porque allí se reúnen ambulantes de distintas líneas y provincias.

Parece que como sitios de peligro considera el Gobierno las estaciones de Zaragoza,

Baeza, La Encina, Miranda de Ebro y Medina del Campo.

EL INSPECTOR GENERAL

En la cuestión de estos días se señala la ausencia del inspector general, que desde hace días veranea en Palma de Mallorca.

REFERENCIAS OFICIALES DE ESTA MADRUGADA

Esta madrugada, al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación, hizo constar:

Que la orden que dió ayer mañana fué la de que se trabajara en horas extraordinarias para poner al corriente el servicio de distribución de la correspondencia retrasada el domingo.

Que si no había tiempo para hacerlo se diera preferencia a la correspondencia ordinaria y a los certificados sobre los impresos, anuncios, etc.

Que le parece inadmisibles que le atribuyan cosas que no ha dicho, pues cuando tiene que censurar a un subordinado lo hace por medio de oficio.

Agradece la recomendación de transigencia que le hacen los periódicos; pero no sabe para qué, pues nadie le ha hecho una petición concreta.

El Sr. Piniés negó que el presidente del Consejo haya adelantado el viaje. Saldrá hoy de San Sebastián para Madrid.

También negó que ayer tarde se hubiesen reunido en su despacho los demás ministros. Solamente le visitó el del Trabajo para darle cuenta de la solución de la huelga de los mineros asturianos.

EN LAS ESTACIONES

Los funcionarios de la estafeta del Norte estuvieron en sus puestos ayer tarde; pero los paquetes de Prensa no llegaron a la hora de salir los trenes. En cambio, advirtieron la presencia de varios agentes de Policía.

En la de Atocha ocurrió lo mismo. Los paquetes con ejemplares de varios periódicos fueron detenidos. Sólo se enviaron por la línea de Aragón varios paquetes que remitió la Central.

La orden prohibiendo la circulación de periódicos emanaba del ministro de la Gobernación.

SIGUEN AMONTONANDOSE LAS CARTAS

Sobre las mesas de la correspondencia en cartería de la Central seguían anoche amontonándose cartas e impresos.

Los jefes de carteros han manifestado que no secundarán la huelga, y habiendo advertido que los oficiales de Correos mezclaban la correspondencia destinada a provincias y al interior, se encargaron de distribuirla, asegurando de esta suerte el servicio de correspondencia interior.

La anomalía del servicio de Correos lo

demuestra el hecho de que el Banco de España, que suele recibir de 200 a 300 certificados diarios, sólo recibió ayer dos. Además, de las 30.000 cartas que a diario se reparten en Madrid, no se repartieron más que 250.

LA ACTITUD DE TELEFONOS

Ha circulado el rumor de que en el caso de que se agrave la huelga, los empleados de Teléfonos están dispuestos a secundarla.

Nos hacemos eco del rumor sin que nos determinemos a creer que pueda ser una realidad, aunque abone su posibilidad la aspiración de estos empleados de la nacionalización de este servicio.

LOS EMPLEADOS MUNICIPALES

La sección de empleados administrativos de la Agrupación de obreros y empleados municipales ha redactado una nota en la que dedican un cariñoso saludo a los empleados de Correos y expresan su deseo de que la actitud de los citados funcionarios constituya un episodio decisivo en la lucha del funcionario español contra el actual sistema de injusticias.

Termina la nota con la adhesión de los empleados municipales a los huelguistas.

LA NUEVA FORMULA

Es el Tribunal arbitral. Este habrá de estar constituido por personas ajenas a ambas partes.

Se tiende a que esté compuesto por tres directores de periódicos, dos socios del Ateneo, dos catedráticos y un representante de: La Defensa Patronal Mercantil, la Cámara de Comercio y el Círculo de la Unión Mercantil. Al fallo de este árbitro deben de quedar sometidos funcionarios y ministro, cualquiera que sea la sentencia. Por su parte, los funcionarios depondrán su actitud desde el momento en que dicho Tribunal comience a funcionar, y además, en turnos extraordinarios de trabajo, incluso nocturno, pondrá al día el servicio en el plazo más rápido posible.

Esta fórmula fué entregada por los jefes superiores ayer tarde al director general para su entrega al ministro.

EL DIA DE HOY

LA ACTITUD DE LOS EMPLEADOS

En todas las dependencias y negociados hallábase en sus puestos los funcionarios de servicio, persistiendo hoy durante la mañana en su actitud pacífica de huelga.

La sala de distribución de la correspondencia ofrecía un pintoresco aspecto, siendo imponentes los montones de sacas y de toda clase de efectos que se veían acumulados por todos los sitios de la amplia dependencia.

LA ADHESION DE LOS DE HACIENDA

Se dice que ayer noche recibieron los funcionarios postales la adhesión de la Junta de los empleados de Hacienda, que se ofrecieron, en nombre de sus representados.

Los comisionados postales agradecieron la adhesión referida, declinando por el momento el aceptar este ofrecimiento por considerarse suficientes para lograr sus aspiraciones.

(Ignoramos la existencia de esta Junta de Hacienda, pues la que existió en un tiempo fué disuelta voluntariamente siendo ministro de Hacienda el Sr. Cambó.)

NO SE CURSA CORREO DE AFRICA

Contra lo asegurado en los primeros momentos, no se cursó el correo de Africa, y ello es debido a que habría necesidad de abrir todas las sacas y entresacarlas de todas las secciones, y esto es imposible porque el personal persiste en su actitud.

LA PROPOSICION DE ARBITRAJE

Respecto de la proposición hecha por la Comisión de Correos, para que un Tribunal de arbitraje marcara el plazo necesario a la labor ministerial, no se tenía esta mañana referencia alguna sobre la suerte que pudiera correr.

LOS FUNCIONARIOS DE TELEGRAFOS

Los funcionarios de Telégrafos han querido demostrar su simpatía hacia los de Correos, y la exteriorizaron esta mañana con ostensibles pruebas, que arrancaron ovaciones de los postales.

Desde la parte alta de la sala de distribución, en la que están colocados varios aparatos telegráficos, lanzaron varias cintas telegráficas, que fueron colocadas en la parte baja de la sala, bajo un cartel grande que decía: «¡Viva Telégrafos!»

Los telegramas decían textualmente: «¡Viva la huelga! ¡Queridos compañeros, Telégrafos, dentro de días, irá todo el arrastrado a la huelga!»

Otro cartel decía: «¡Viva la huelga y la justicia! ¡Telégrafos os ayudará! ¡Viva Correos valiente!»

Uno de Barcelona, impreso, decía: «Compañeros: No desmayéis. Ahora o nunca. Por la dignidad del Cuerpo. ¡Viva la unión!»

EL VIAJE DEL SR. ALVEAR



El Presidente saluda a las comisiones.

Continúa esta información en la página quinta

# INFORMACIONES DE PROVINCIAS

## Hace cincuenta años

8 DE AGOSTO DE 1872

El jefe de miqueletes, Urdampilleta, con los individuos puestos a sus órdenes y la segunda compañía de Segorbe, ha hecho prisionero en los altos de Bazaire (Vizcaya) al cabecilla cura de Hernialde, D. Manuel Santa Cruz, jefe de la partida que asaltó cerca de Mondragón a una fuerza del Ejército que conducía armas de fuego. Dicho prisionero ha sido conducido a Aramayona. Las fuerzas de Urdampilleta continúan su batida contra el resto de dicha partida.

El gobernador militar de Ciudad Rodrigo, con referencias a noticias fidedignas, participa que los carlistas emigrados en Portugal intentaban atravesar la frontera en número de unos doscientos, por lo que se han tomado las medidas convenientes para evitarlo.

## El verano de la Corte

### EL CONDE DE ROMANONES

San Sebastián, 8.—El conde de Romanones vino ayer tarde de Hendaya para asistir al té con que los Sres. Semprún y Azqueta le obsequiaban. Asistieron también el ex ministro D. Amalio Gimeno y los señores Aura Boronat, Tovar, Ranero, Montañés, Requejo, Escoriaza, Barrera, Odón de Buen, Peña, Martínez Irreverri, Elósegui, López Montís y Heredia.

El conde, que fué muy felicitado por sus amigos, propónese marchar a Suiza dentro de pocos días.

### LA FIRMA REGIA

San Sebastián, 8.—Como hoy llegará el Monarca a esta capital, hay preparados para la regia sanción algunos decretos que ha recibido el Presidente desde Madrid, entre los que figuran algunos de los ministerios de la Gobernación y de Instrucción pública.

## INTERESANTES DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

San Sebastián, 8.—La *Voz de Guipúzcoa* publica unas interesantes declaraciones del jefe del Gobierno Sr. Sánchez Guerra, en las cuales contesta a los juicios expuestos hace unos días por el conde de Romanones respecto de la famosa cuestión de las dietas votadas por el Congreso.

El Sr. Sánchez Guerra se extraña de la acerba crítica hecha por el conde del acuerdo de la Cámara popular, y dice que fué el Sr. Salvatella, jefe accidental de la minoría romanonista del Congreso, quien, en unión de otros diputados, anunció la petición del *aquorum*, si no prosperaba el dictamen de concesión de las anteriores Cortes.

Además, entre las listas de votantes a favor de las dietas, figuran amigos del señor conde de Romanones en un tanto por ciento muy crecido.

Agregó el Sr. Sánchez Guerra que no cree que, al reanudarse las sesiones de Cortes, surja ningún conflicto entre las dos Cámaras, pues seguramente mediarán las oportunas explicaciones, como ya ha ocurrido en otros casos, entre senadores y diputados.

Afirma el Presidente del Consejo que las Cortes se reunirán en octubre, si no existe un motivo que le haga variar de propósito. Tan sólo en el caso de que tuviera que ocuparse personalmente del pleito de Tánger, pudiera surgir, acaso, algún pequeño aplazamiento.

Rechaza a continuación la suposición de que existe un pacto con la conjunción democrática para *enderle el Poder*.

Añade luego que continuará gobernando con arreglo a las doctrinas conservadoras, y que el conde de Romanones quisiera que todo lo agradable fuera hecho por los liberales y todo lo antipatriótico por los conservadores.

El Sr. Sánchez Guerra se lamenta después de que no estén abiertas las Cortes para llevar a ellas, en toda su integridad, el conflicto de Correos.

Finaliza sus declaraciones diciendo que escribió una carta al señor conde de Romanones, en la cual le hacía todas estas manifestaciones.

## Muerte de un periodista

Valencia, 8.—Ha muerto el decano de los periodistas valencianos, D. Ignacio Vidal, que perteneció durante cuarenta años a la Redacción de *«El Mercurio Valenciano»*.

Desempeñaba diferentes cargos, tales como vocal de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, profesor honorario del Conservatorio de Música y tesorero de la Asociación de la Prensa.

En el periodismo era muy respetado, y fué uno de los críticos de música de más prestigio.

Su muerte ha sido muy sentida, porque en Valencia contaba con las simpatías y el afecto de todos.

## Accidentes en el mar

### UN BUQUE NORUEGO HUNDIDO

Ceuta, 8.—Un buque inglés abordó al noruego *«Petrel»*, que se hundió en pocos momentos.

Los naufragos fueron recogidos por el barco inglés, que los llevó a Gibraltar.

Del *«Petrel»* no pudo salvarse ni los equipajes ni la documentación.

También en el Estrecho abordó el vapor correo *«Españoles»* al italiano *«Monte-rosso»*.

Ambos buques sufrieron importantes desperfectos; pero pudieron llegar a Ceuta.

## EL HUNDIMIENTO DEL «EDUARDO»

Cádiz, 8.—El vapor pesquero *«Eduardo»* pertenecía a la matrícula de Málaga, y lo tripulaban once hombres, de los cuales fueron recogidos ocho.

Se negaron a abandonar el buque naufragado el patrón, el maquinista y un fogonero. Pero se cree que se hayan salvado en un bote del transatlántico.

Se apellida el maquinista Montenegro, y es hijo de Cádiz; el patrón, Domingo, y el marino apodase *«Tío Pepe»*.

Los marineros salvados se llaman Francisco Rivas, Miguel Pomares Teba, Bernardo Gaitán López, Antonio Santiago Pérez, Pedro Arana Coll; marinos fogoneros Juan Medina Flores y Jaime Medina Guerra y el marmitón José Salido Rodríguez.

## Los hijos de la Emperatriz Zita

Bilbao, 8.—Han llegado los hijos de la Emperatriz Zita, acompañados de su abuelita y el séquito.

Les aguardaban en la estación el gobernador civil, comandante de Marina, el alcalde, el presidente de la Diputación, el gentil-hombre de cámara Sr. Goyoaga y otras personalidades.

Los Sres. Goyoaga, Jáuregui y marqués de Villaron habían enviado sus autos para ponerlos a disposición de los ilustres viajeros, los cuales, después de ser cumplimentados por las autoridades, aceptaron el ofrecimiento y se trasladaron en ellos a Portugalete.

El público que había en el muelle de Churrúa les ovacionó.

En el transbordador fueron cumplimentados por el senador Sr. Gandarias y el diputado a Cortes Sr. Arana.

Se hospedarán en Portugalete, en el hotel de este mismo nombre, dos o tres días, hasta que sean habilitadas las habitaciones del palacio del conde de Torregrosa, en Lequeitio.

## EL COMERCIO CON FRANCIA

### Los exportadores de vinos

Valencia, 8.—La Asociación de Exportadores y Almacenistas de Vinos de Valencia y la Cámara de Comercio han dirigido al Presidente del Consejo de ministros y al ministro de Estado el siguiente telegrama:

«Rogamos exija de Francia adecuado trato para nuestros vinos y fiel cumplimiento del Convenio comercial vigente, pues la sistemática confiscación de los caldos, elevados derechos de mistelas, vinos y licor, y prohibición de entrada de mosto azufrado, desvirtúan completamente el Convenio firmado.»

### Otro incendio en Bilbao

#### TRES MILLONES DE PERDIDAS

Bilbao, 8.—Otro violento incendio, que se declaró en la fábrica de jabones y aceites minerales instalada en Sodupe, destruyó el edificio.

El fuego se propagó a la estación de la línea de Santander, contigua a dicha fábrica.

Los bomberos lograron aislar la estación, evitando su destrucción total.

Las existencias que se han quemado en la citada fábrica están valoradas en tres millones de pesetas.

## GRAVE CONFLICTO

### En Toledo no hay agua

Toledo, 8.—Sigue en pie el conflicto del agua. Se ha agravado el problema con la coloración de las aguas del Tajo, determinada por la maceración que sufren las plantas acuáticas por efecto de la elevada temperatura.

El extraño aspecto del río, cuya corriente presenta color verde acuatadísimo, motiva diversas fantasías populares.

El alcalde ha manifestado que, según dictamen del Laboratorio Municipal, las aguas no contienen materias tóxicas, a pesar de lo cual numerosos vecinos siguen absteniéndose de emplearlas, agotándose los aljibes particulares y pozos del extrarradio.

En algunos pueblos de la provincia la situación es igual, por efecto de la sequía.

El alcalde de Argés pidió a Toledo provisión diaria de agua, no pudiendo complacersele.

Los técnicos municipales activan la ejecución del proyecto de decoloración del agua del Tajo para servir la depurada al vecindario mientras se realiza la traida de aguas potables a Burguillos, con un empréstito de 600.000 pesetas, hecho al Ayuntamiento.

Los aguadores que traen el líquido de Veneros, situado a tres kilómetros, cobran dos reales por cántaro, sin poder satisfacer todas las demandas.

## D. NATALIO RIVAS

Granada, 8.—En el expreso ha llegado D. Natalio Rivas.

Hoy se espera a los estudiantes norteamericanos que han asistido en Madrid al curso de español en la Residencia de Estudiantes, dirigidos por el profesor D. Joaquín Ortega.

Los estudiantes vienen a visitar los monumentos.

## Una monja muerta

Zaragoza, 8.—Dicen de Tarazona que en el convento de la Concepción se han hundido tres pisos.

La hermana Francisca San José fué extraída muerta de entre los escombros.

## EN CEUTA

### En honor del Sr. Castel

Ceuta, 8.—El banquete en honor del señor Castel resultó brillante.

El alto comisario tenía a su derecha al agasajado, y en otros lugares tomaron asiento el vicealmirante Sr. Aznar, el general Sanjurjo y las autoridades y personalidades hasta el número de doscientos comensales.

El presidente del Casino, Sr. Matres, ofreció elocuentemente el banquete, elogiando a la Marina y al Ejército y solicitando un centro de cultura en Ceuta. Brindó por el Rey y por España, y fué ovacionado.

El subsecretario de Instrucción pública dió las gracias por el acto que en su honor se celebraba, ofreciendo su apoyo para la creación del centro de estudios en Ceuta, y tributó un caluroso elogio al alto comisario, ensalzando sus dotes de talento, y terminó diciendo que el pueblo español en él confía y en él tiene puestas todas sus esperanzas.

Dirigió elogios al general Sanjurjo y brindó por el Ejército, por España y por el Rey.

La banda de la Legión ejecutó durante el acto varias piezas.

El Sr. Castel visitó los hospitales, conversando con los heridos.

Por la tarde visitó la escuadra, siendo agasajado a bordo por el almirante.

## EN TETUAN

Tetuán, 8.—Luego el subsecretario de Ins-

trucción pública, Sr. Castel, fué objeto de un cariñoso recibimiento. Le aguardaban el general Jordana y otras autoridades. Visitó la población y salió para Nauen.

## HOMENAJE A CAJAL

Alicante, 8.—Se ha celebrado solemnemente el acto de descubrir la lápida que da el nombre de Ramón y Cajal a la explanada de España.

Asistieron al acto las autoridades y la banda de música. El alcalde pronunció un discurso dedicando grandes elogios al ilustre hombre de ciencia, cuyo nombre honra desde hoy a la población.

Presenció la ceremonia numeroso público.

## EN MURCIA

### Los maestros nacionales

Murcia, 8.—Se ha celebrado en la Universidad la Asamblea de maestros nacionales bajo la presidencia del ex diputado agrario Sr. Díez de Revenga, que hizo un elocuente resumen.

Se acordó telegrafiar a S. M. el Rey y al Gobierno, solicitando la creación de escuelas y el aumento de haberes a los maestros.

Durante el acto reinó el mayor entusiasmo.

# Abd-el-Krim quiere a toda costa la independendia y no transige con el protectorado

Por considerarlo de gran interés entresacamos algunos párrafos de una conversación mantenida por D. Luis de Oteiza con Abd-el-Krim y que publica hoy nuestro colega *La Libertad*.

Comienza así el diálogo:

Entonces, Sidi—pregunto insinuante—, ¿estás dispuesto a aceptar la paz y la amistad con España?

—Siempre que no haya cosa que se relacione con ningún lazo de yugo.

—Pero el protectorado no es una dominación, ¿no?

—No—responde rápido—; de ninguna manera. El protectorado es un nombre que se ha dado al modo de avasallar nuestros derechos. En tu Gobierno no tiene la palabra otro sentido.

—¿Así, pues, no queréis más que la independencia?

—Nada más.

—Sin embargo, Sidi, no debe ocultarse a tu buen juicio y a tu alto saber que aunque España accediese a conceder la independencia hay otras naciones que no la aceptarían.

—Pues pasaría con ellas lo mismo que ha pasado con España. Pero no lo creo, no lo creemos.

—Y en tí, personalmente en tí—pregunto—no hay nada contra los españoles?

En el brillo de sus ojos noto que ha logrado inquietarlo. Sin embargo, no ha pestañeado siquiera ni ha hecho el menor ademán. Y sin cambiar el tono de voz me contesta:

—Personalmente yo, nada. No hay nada más que esto: que los militares que están encargados de gobernar no son capaces de hacerlo y abusan mucho de la dignidad. Nos hemos convencido y no hemos podido admitir esto.

Entonces decido irme a fondo:

—¿Y particularmente con Silvestre?

La parada es limpia y completa:

—A Silvestre le conocí en Melilla hace muchos años, cuando no era más que comandante, y fué muy amigo mío.

—Luego no es verdad—insisto secundando el golpe—eso que cuentan de que tú abandonaste Melilla porque Silvestre te abofeteó.

Pausadamente mueve Abd-el-Krim la cabeza y con más calma aún que antes dice:

—Cuando yo me vine de Melilla no estaba Silvestre. Estaba Aizpuru y tampoco he tenido nunca queja de Aizpuru—termina.

Yo permanezco callado un momento, y él entonces, como en soliloquio, dice:

—Tratamos de convencer a los encargados del Gobierno... Les escribimos a Madrid... No nos contestaron... ¡Se reían de nosotros!

—Y entonces—interrogo rápido—tomaste la determinación de romper con España.

—No. La determinación la tomó mi padre. El nos mandó a mi hermano venir de Madrid y a mí de Melilla. Yo, como Mohamed, le obedecí.

—El capitán Alemán, uno de la Guardia Civil, ¿sabes?, y Riquelme me llevaron a presencia del general Aizpuru y me anunciaron que estaba detenido. El general me dijo que se vela obligado a detenerme de orden de Jordana porque mi padre no había querido ir al Peñón a cumplimentarle.

—La paz, pues, es posible por tu parte.

—Siempre que se conserve la independencia nuestra. De otra manera no habría paz.

Pregunta el Sr. Oteiza si pueda ser rescatados los prisioneros, y Abd-el-Krim dice:

—Pueden. Pero que vengan a tratar en serio. Ya te habrá dicho mi hermano...

—Sí. Mas hay algo en las condiciones que imponéis injusto, evidentemente injusto. Pides la libertad de todos los rifeños presos.

—Claro.

—No tan claro, Sidi. Hay entre ellos ladrones y asesinos juzgados y condenados. ¿Esos también se han de libertar? Los detenidos políticos y los prisioneros de guerra no hay nadie que no crea justo devolverlos. Pero esos otros, esos otros... ¡son criminales!

—Más criminales son los aviadores, que matan mujeres y niños. A los aviadores que hemos cogido también les hemos formado causa y los hemos condenado. Si los españoles os quedáis con los que habéis condenado, nosotros nos quedaremos con éstos.

—Mohamed, escucha—le digo con el más persuasivo acento que puedo encontrar—. No muestres una intransigencia que nadie, nadie, en ninguna nación, admitiría. Los aviadores emplean un arma terrible, tan terrible como quieras. Para mí, todas las armas son igualmente brutales. Sin embargo, es un arma admitida por todos los pueblos civilizados. Y los militares que la usan por mandato de su patria, en obligación de una obediencia que juraron, no pueden equipararse con asesinos.

—Para mí lo son más que nadie—dice enérgico.

—Entonces—le digo cortando su peroración—para rescatar a los prisioneros habría de ponerse en libertad a todos, absolutamente a todos los moros presos, ¿verdad?

—Sí.

—Bien. Y la otra condición es que se os entreguen cuatro millones de pesetas...

—¿Cuatro millones de pesetas? Eso es lo que era antes. Ahora no es.

—¿Ahora es más?

—¿Estás tú facultado por el Gobierno para tratar?

—De ningún modo, Sidi—replico—. Ni lo estoy ni lo estaré nunca. No he tenido ni tendré nada que ver con los gobernantes de mi país. Mandé que te lo dijeran. ¿No lo han hecho?

—Sí, sí. Está bien. Pero si no tienes facultades para tratar, ¿a qué vamos a discutir?

Insisto con el natural empeño:

—No vamos a discutir condiciones, claro está. Sin embargo, tú puedes decirme a qué obedece el cambio. Esto siquiera...

—Esto ya lo puedes tú comprender. Las negociaciones han sido rotas por el Gobierno español, y esto lo debemos aprovechar nosotros. No hacerlo sería abandonar un derecho. Tú lo comprendes. Claro que tú lo comprendes.

—Y digo que por tu parte esperas a que se te acerque un delegado del Gobierno. ¿No es eso?

—Eso es. Pero siempre que no sea un militar. Con militares no trato. Y nada más de esto.

Creo inútil insistir y me dispongo a dar por terminada la conferencia.

Después relata el Sr. Oteiza algunas nuevas preguntas que hizo Abd-el-Krim y el episodio de la fotografía con la amenaza de la pistola, que ya hemos publicado.

## PARTE OFICIAL

Parte de Guerra del día 7 de agosto:

«Participa el alto comisario al ministro de la Guerra lo siguiente:

No ha ocurrido novedad en los territorios. Esta noche me propongo salir en el *«Giralda»* para Melilla.»

## DE MELILLA

### LAS TROPAS SE CONCENTRAN EN KANDUSI. — ORGANIZACION DEL «GUM».—LLEGADA DE LOS CARABINEROS.—JUICIO CONTRADICTORIO

Melilla, 8.—Se han dado órdenes para que las fuerzas que iban a reunirse en Dar Darú lo hagan en Kandusi.

Para dirigir la organización del campamento han llegado el ayudante del general, Burguete, comandante Temprano, y el capitán de Estado Mayor Sr. Cerón.

En Kandusi se concentrarán 20 batallones, 16 baterías, el grupo de Regulares, varios escuadrones de distintos regimientos, la Policía indígena y fuerzas de Ingenieros e Intendencia.

El gran visir no vendrá hasta dentro de algunas semanas.

Las fuerzas de este territorio han sido divididas en nueve columnas, mandadas por coroneles y tenientes coroneles.

Por ahora, se insiste en la afirmación de que no se efectuarán operaciones.

Ha comenzado la organización del *«gum»*, que estará integrado por indígenas de probada lealtad y amor a España.

Estas fuerzas prestarán servicio de vigilancia en las kabilas de Benibugab, Unad y Settut.

Al mando del capitán Sr. Serrano y del teniente Sr. Garrido ha llegado una sección de carabineros, fuerzas que tan excelentes servicios prestaron en épocas anteriores en la represión del contrabando.

Ha sido ordenada la apertura de juicio contradictorio para fijar y esclarecer los méritos que para el ascenso al empleo inmediato puedan haber contraído los siguientes jefes y oficiales: general Castro Girona, comandantes de Estado Mayor D. Abilio Barbero y D. Felipe Fernández, capitán de Regulares D. Carlos Asensio, teniente del mismo Cuerpo D. Jaime Ortega, alférez del Tercio de voluntarios D. Francisco Marquina, capitán de Estado Mayor D. José Cerón y capitán de la Policía indígena D. Benigno Martínez.

### LA CAMARA DE COMERCIO OBSERVA CON UN BANQUETE A SU PRESIDENTE, D. CANDIDO LOBERA

Melilla, 8.—A las nueve de la noche se ha celebrado en los salones de la Cámara de Comercio el banquete ofrecido por la Cámara Agrícola en honor de su presidente, D. Candido Lobera.

Presidieron el general Ardanaz, las autoridades y las Directivas de las dos Cámaras. Los comensales pasaban de 300.

Pronunciaron elocuentes brindis el secretario de la Cámara, Sr. Cuevas; el periodista Sr. Tur, el general Ardanaz y el homenajeado.

A las once de la mañana se sirvieron comidas a los pobres costeadas por la misma Cámara.

### LA ESCUADRA SE PREPARA.—EL ENEMIGO OBSERVARA QUE TENEMOS MUCHOS SOLDADOS.—PAILEBOT SOSPACHOSO

Melilla, 8.—Los barcos de guerra que prestan servicio en estas aguas han recibido orden de provisionarse de víveres para tres días. Puede estar relacionada esta orden con la noticia de que durante la estancia del general Burguete efectuarán frecuentes marchas las nueve columnas en que se han dividido las fuerzas de este territorio, con el único objeto, según se dice, de que los indígenas vean que seguimos contando con fuerzas sobradas para infligirles duro castigo en cualquier momento.

Al propio tiempo se ha ordenado que los jefes indígenas adictos organicen harcas para que acompañen a las columnas. Nótese gran actividad.

Mañana, después de recibir al comisario superior, marcharán al campo los Estados Mayores de las distintas columnas.

Por último, puedo adelantar que se establecerán hospitales de sangre con equipos quirúrgicos en Batel y en otros puntos; según la versión oficial, únicamente como medida de previsión.

Anoche, un guardacostas observó cerca de la antigua posición de Afrau que navegaba un pailebot con gran dificultad; más bien parecía no poder continuar, y que al propio tiempo los motores encendían hogueras.

El guardacostas envió aviso, y acudieron otros, y han pasado la noche vigilando aquellas aguas.

En concreto nada se sabe del pailebot.

## Las corridas de ayer

### EN CORUÑA

Coruña, 8.—El ganado de Murube ha resultado muy bueno.

Sánchez Mejías estuvo mal y oyó un aviso en su primero y su correspondiente bronca. En el otro estuvo aceptable con la muleta y bien con el estoque.

Chicuelo cumplió. Nacional, monumental, artista y valiente con el capote y en quites. Hizo dos grandes faenas de muleta y dió dos buenos volapiés, escuchando ovaciones y petición de oreja.

### EN NERVA

Nerva, 8.—Se celebró la novillada con cuatro novillos de Pérez de la Concha, que resultaron difíciles.

Antonio Romero tuvo una buena tarde, tanto toreando como matando, siendo constantemente ovacionado. Fué sacado en hombros.

Navarrito de Nerva, muy desgraciado.

# INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

## Hace cincuenta años

8 DE AGOSTO DE 1872  
Un periódico dice que ha recibido una carta de París en la que se asegura que la verdadera causa de la suspensión de la gran revista, se debió haberse verificado en Versalles, se relaciona con ciertos rumores muy extendidos sobre el estado del ejército en favor de una restauración napoleónica.  
Se asegura que el Emperador de Rusia ha ofrecido visitar la Exposición Universal, que debe verificarse en Viena en el año próximo, la cual promete ser muy concurrida.  
(De La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

## Baviera y el Imperio alemán

**LA UNIÓN DE LAS DERECHAS**  
Berlín, 8.—Con el nombramiento del doctor Franz Guertner para la cartera de Justicia, la coalición conservadora bávara, incluyendo el «Mittelpartei» (ultraconservadores), es un hecho consumado.  
Este nombramiento, que quizá sea una solución satisfactoria de la crisis bávara desde el punto de vista interior, no parece contribuir a mejorar las relaciones entre Baviera y el Gobierno central. Las negociaciones se llevan con extrema lentitud, y en los círculos políticos berlineses se cree que el Gobierno bávaro no tiene el menor deseo de llegar a un acuerdo.  
Entre tanto se va a dar el divertido espectáculo de que un monarca declarado sea el encargado desde el ministerio de Justicia de administrar la ley de Protección de la República.

## ENTREVISTA EN BERLÍN

Berlín, 8.—Según comunica el embajador bávaro en Berlín al Presidente del Imperio, el miércoles saldrán para Berlín el presidente del Consejo de ministros von Lerchenfeld, el ministro del Interior y el ministro de Justicia.

## Revolución en el Paraguay

**LOS INSURRECTOS BATIDOS**  
Buenos Aires, 8.—Continúa la persecución de las fuerzas revolucionarias mandadas por el coronel Chirife, ex ministro de la Guerra. Los rebeldes pierden cada día más terreno, desde que fueron rechazados de Asunción por las tropas gubernamentales.  
Estas han ocupado Villa-Rica y Borja. Los insurrectos parecen desmoralizados. La campaña prosigue a lo largo de la vía férrea que une Asunción a Encarnación, a orillas del Paraná, en territorio argentino.  
Los rebeldes han arrancado los rieles en su retirada.  
Los ingenieros calculan que se tardará seis meses en restablecer el tráfico internacional.

## Choque de trenes en los Estados Unidos

**LISTA OFICIAL DE VICTIMAS**  
San Luis, 8 (Misuri).—En la lista oficial de las víctimas habidas en el choque de trenes ocurrido el sábado por la noche en Sulphur Springs, figuran 37 muertos y 138 heridos.

## DEL VATICANO

**EL VIAJE DEL REY DE ESPAÑA**  
Roma, 8.—Un representante de la Agencia Havas ha celebrado una entrevista con el secretario de Estado del Vaticano, cardenal monseñor Gasparri, referente a la noticia publicada por ciertos periódicos, contestando monseñor Gasparri que actualmente no se trata de la cuestión del proyectado viaje del Rey de España a Roma.

**NUOVA ENCICLICA**  
Berlín, 8.—Comunican del Vaticano que el Papa prepara una Enciclica para fin de agosto, recomendando una verdadera paz para impedir el aniquilamiento de Europa.

## Graves sucesos en Irlanda

**PLAN SORPRENDIDO**  
Dublín, 8.—El gran Cuartel general del ejército nacional irlandés había recibido confidencias avisándole que gran número de rebeldes procedentes de Cork habían llegado a la capital con ánimo de invadir Dublín.  
El Cuartel general, previniendo la amenaza, detuvo a 180 de los principales rebeldes que estaban diseminados por la capital.  
Los rebeldes han hecho nuevas insinuaciones al Gobierno provisional para tratar de un armisticio, al que siga el Tratado de la paz.

**BAJAS**  
París, 8.—Dicen desde Londres al Echo de París que las tropas nacionales han ocupado a Kilmallock.  
Los rebeldes han evacuado Charleville. Comunican oficialmente que la ciudad de Adare continúa en poder de las tropas gubernamentales.  
Las tropas republicanas han tenido numerosos muertos y heridos por efecto del bombardeo del Cuartel general.

**¿SE PIDE LA PAZ?**  
Londres, 8.—Se asegura que los rebeldes irlandeses han hecho nuevas proposiciones

al Gobierno provisional para ver de terminar las hostilidades.  
Las condiciones presentadas por el Gobierno irlandés comprenden la entrega incondicional de todo el material de guerra y la devolución de todas las propiedades conquistadas.  
El general Michael Coins ha comunicado que cesará la lucha tan pronto como los rebeldes entreguen sus armas y dejen de atacar y efectuar nuevas agresiones.

## DE AVIACION

**UN CONCURSO**  
Clermont-Ferrand, 8.—Ayer se inauguró en Combesgrosse el concurso de aviación sin motor.  
Chardon, suizo, logró realizar con un monoplano ligero un vuelo de ensayo, de 47 segundos; luego, en la prueba oficial, su vuelo fué tan sólo de 30 segundos; pero pudo elevarse lo bastante para pasar por encima de la línea telegráfica.  
Bossoutrot, francés, montado en un biplano, realizó un primer vuelo, también de 37 segundos.

## GRIEGOS Y TURCOS

**SE CUMPLEN LAS INSTRUCCIONES**  
Berlín, 8.—Según comunica la Agencia Havas, el general griego M. Lacheoulos, consejero superior, dice que las tropas aliadas y las tropas griegas se han retirado hasta tres kilómetros de la línea de demarcación, según las instrucciones recibidas del alto comisario inglés.

## CRUCERO ITALIANO

Londres, 8.—Comunican al The Times que ha salido de Brindisi para Constantinopla el crucero italiano Giulio Cesare.

## El yate de Rothschild

Estocolmo, 8.—El yate «Venise», en el que viaja el multimillonario Etienne Rothschild con su familia, ha encallado cerca de Kálmár.  
Han salido dos buques para prestarle auxilio.

## El inventor del teléfono

Toronto, 8.—El entierro del inventor del teléfono se ha celebrado con gran sencillez. El cadáver fué encerrado en una rústica caja de pino, forrada con lienzo de aeroplano, que fué conducida a la caída de la tarde al pico de la montaña de Beinn Breagh y depositada en una tumba tallada en la roca.  
Una señorita de Nueva Escocia, cuya voz admiraba el difunto inventor, cantó sus himnos religiosos favoritos durante el sepelio.  
A la hora del entierro todas las líneas telefónicas del Canadá suspendieron el servicio durante un minuto.

## Agitación en Portugal

**SUSPENSIÓN DE LAS GARANTÍAS**  
Lisboa, 8.—La Cámara ha aprobado la suspensión de garantías constitucionales durante quince días.  
Está asegurado por completo el mantenimiento del orden y el movimiento huelguista es limitado.  
**SIN PERIÓDICOS**  
Lisboa, 8.—Han aumentado algo en esta capital las huelgas parciales en señal de protesta.  
Los periódicos no se publican.  
La Policía mantiene el orden.

## LA ENTREVISTA DE LONDRES

### DICE POINCARÉ

París, 8.—El enviado de la Agencia Havas, en Londres, dice que el Presidente del Consejo francés, Sr. Poincaré, expuso durante las dos entrevistas celebradas ayer, la situación creada a consecuencia de la petición de moratoria formulada por Alemania.  
Recordó las inyecciones sucesivas del Reich en diversas cuestiones, entre ellas lo referente a no juzgar a los culpables de la guerra y a no proceder al desarme, citando los recientes informes del general Nollet.  
El Sr. Poincaré recordó también que los aliados excluyeron del crédito sobre Alemania los gastos de guerra y toda indemnización, reduciendo al mínimo las reparaciones debidas por el Reich.  
Añadió el Sr. Poincaré que las familias de los franceses fusilados no obtuvieron ninguna compensación.  
Además, los aliados redujeron a 12.000 millones la deuda de Alemania, evaluada moderadamente en abril de 1921 en 132.000 millones de marcos oro.

Francia esperaba que con esto terminaran sus sacrificios y era favorable a operaciones de conjunto, pensando que podría llegarse a una reglamentación equitativa de las deudas interaliadas, merced a la liquidación de los bonos C, previstos en el estado de pago del día 6 de mayo de 1921, reclamando solamente el derecho de prioridad para lo relativo a las regiones devastadas.  
El Sr. Poincaré precisó que la nota del Sr. Balfour impide actualmente la realización de ese proyecto.

A continuación, el Sr. Poincaré demuestra que Alemania no ha pagado de manera regular las entregas en especie, y ahora el Reich solicita una moratoria para los años 1923 y 1924.

Añade el Sr. Poincaré que la cuestión de las deudas toma un nuevo carácter, y que por diversos lados se recuerda a Francia su deuda.

El resultado de todo ello es que Francia, que asume las cargas de los gastos de reparaciones en diez departamentos devastados, puede ser llamada hoy o mañana a hacer efectiva toda o parte de su deuda exterior, mientras que, en cambio, se encuentra en la imposibilidad de recobrar sus créditos sobre Alemania. Es decir, que Francia, que adelantó a Alemania noventa mil millones, ha aumentado el déficit de su presupuesto.  
«Este es—agrega el Sr. Poincaré—el nuevo estado de cosas, que no puede continuar sin exponerse a los más graves inconvenientes.

Es cierto que no queremos llevar a Alemania a la desesperación; pero también lo es que Francia no puede ya más.

Al reclamar la ejecución del Tratado de Versalles, Francia no da pruebas de militarismo ni de imperialismo, ni procura la desmembración de Alemania. Francia quiere solamente evitar su ruina, pues se encuentra en la imposibilidad de disminuir sus gastos y de aumentar sus impuestos.

El compararse los presupuestos de Francia e Inglaterra—añade el Sr. Poincaré—, como lo hizo recientemente el Sr. Horne, en la práctica es muy difícil, primeramente porque los diez departamentos devastados franceses no pagan de manera normal sus impuestos; segundo, porque el número de muertos y mutilados de Francia es superior a los de Gran Bretaña, y por último, porque la constitución social francesa es completamente distinta de la inglesa.»  
El Sr. Poincaré demuestra luego la culpa

que tiene Alemania en la depreciación del marco y la imposibilidad en que se halla de adquirir divisas extranjeras, y justifica su argumentación citando los gastos sustantivos realizados por el Reich para mejorar su Marina mercante, sus ferrocarriles y sus vías navegables.

«Alemania—añade—no se ha impuesto seriamente la misión de mejorar su situación económica, y sería de todo punto intolerable que repercutiera en Francia un estado de cosas que Alemania no trató de evitar de ninguna manera.»

El Sr. Poincaré termina reclamando que, en el caso de que la Comisión de Reparaciones concediera la moratoria solicitada, los aliados exijan como desquite garantías y prendas productivas (incautación parcial del capital de las Sociedades industriales alemanas, explotación de las minas pertenecientes al Fisco y de los bosques de dominio público, etc.).

«Francia—dijo por último—será intransigente en este principio.»

La Conferencia decidió que un Comité de técnicos, presidido por el Sr. Horne, examine mañana por la mañana la parte de la exposición del Sr. Poincaré referente a las garantías a exigir caso de ser concedida la moratoria.

Francia estará representada por el señor De Lestayrie.

Este Comité estará encargado de manifestar si el producto de las garantías proyectadas será suficientemente remunerador.

### DICE LLOYD GEORGE

Londres, 8.—He aquí las declaraciones de Lloyd George, contestando a las de monsieur Poincaré:

El primer inglés ha reconocido desde luego que Alemania no ha cumplido sus compromisos. «Esto ha sido una pérdida para todos los aliados, ya que todos hemos sufrido bien gravemente, y tenemos igual necesidad de compensaciones. Acepto que Francia haya sufrido más que los otros países.» Pero a continuación Lloyd George recuerda los sacrificios hechos por la Gran Bretaña y por Italia. Las pérdidas sufridas por cada una de las naciones interesadas se elevan a las cifras siguientes: Gran Bretaña, 49.000 millones de dólares; Francia, 37.500 millones de dólares; e Italia, 14.500 millones de dólares.

Esto indica precisamente que la petición de reparaciones formulada por la Gran Bretaña está bien justificada, y tanto como la de Francia, aun teniendo en cuenta las regiones devastadas de ésta.

Durante la guerra, la Gran Bretaña ha gravado a sus contribuyentes de manera formidable. El coste de la guerra ha sido más elevado para la Gran Bretaña que para cualquier otro país beligerante. Si Francia se ve en el caso de reclamar 80.000 millones de francos, la Gran Bretaña está irremediablemente obligada a reclamar un mínimo de 50.000 millones de francos, sólo calculando las libras esterlinas a 50 francos.

Acercas de las regiones devastadas, declara que mientras se ha disminuido la importancia y la extensión de los daños sufridos por Francia, la Gran Bretaña sufre el derrumbamiento y el marasmo de su comercio, que se cifra en dos millones de hombres sin trabajo. «Comprenden ustedes lo inmenso de nuestra inquietud ante la perspectiva de cuatro o cinco millones de nuestros compatriotas arrastrados por la terrible crisis, y a los que no podemos socorrer ni aun a fuerza de impuestos y contribuciones? La indemnización de

Alemania no es debida a uno o a dos de los aliados, sino a todas las naciones que intervinieron en la guerra.

Por otra parte, el Tratado de Versalles no es tan inútil como M. Poincaré ha querido pintarlo. Alemania se encuentra actualmente, y durante muchos años, en la imposibilidad de recurrir a una nueva sorpresa militar. «Yo era ministro inglés de Municiones al empezar la guerra. Para poner en pie de guerra un material formidable, como el que reclaman las operaciones militares modernas, necesitaba Alemania un tiempo inmenso; sólo para fabricar de nuevo una cantidad de armamento igual a la que ha entregado a los aliados desde el armisticio. Suponiendo que la fabricación secreta continuase realmente, de manera constante, necesitaría Alemania lo menos treinta años con sus procedimientos para reconstituir el equivalente del material entregado. No tenemos que quejarnos; en lo relativo al desarme, el Tratado de Versalles ha funcionado con regularidad.

En cuanto a las reparaciones, Alemania ha pagado 50 millones de libras esterlinas. Hay que tener en cuenta que ha habido en Alemania tres revoluciones, y que el Gobierno alemán no tiene todavía el control absoluto sobre todas las provincias del Reich.

Alemania ahora, se queja sin cesar; pero esto es una vieja costumbre. Naturalmente, no hemos de aceptar las proposiciones de nuestra deudora mientras no veamos que en Alemania se hace todo lo necesario para variar su situación. De todas maneras, el factor del cambio alemán hay que tomarlo en consideración. Yo no tengo ningún fundamento lo que se dice por ahí de que Alemania va a escapar al pago de lo que puede efectuar, porque todos los aliados están igualmente interesados en obtener lo más posible de Alemania.»

Terminó proponiendo que las proposiciones hechas por M. Poincaré sean sometidas a un Comité de técnicos antes de ser adoptadas por los aliados. Lanzó, en fin, un llamamiento energético para que no se rompa la unión que ha existido siempre entre los aliados en las cuestiones derivadas de la guerra.

## La grave situación de Italia

### LA LEY MARCIAL

Roma, 8.—Una nota oficiosa desmiente que se haya declarado el estado de sitio. El Consejo de ministros se ha limitado a encargarse a la autoridad militar que mantenga el orden. El estado de sitio no se declarará mas que en el caso de que continuara la situación anormal. Los fascistas desmienten el rumor que les atribuye el propósito de marchar sobre Roma. La calma completa reina en esta ciudad y en Milán. Se temen nuevos desórdenes en Bolonia, Génova y Triésté y centros mineros. En Ancona numerosos obreros se adhieren al fascismo. Siguen las dimisiones de los Ayuntamientos socialistas. Una nota del Ministerio del Interior acusa orden completo en 44 distritos, de 69.

### LA MARCHA SOBRE LA CAPITAL

Roma, 8.—En una nota oficiosa facilitada, por los fascistas se dice que carece en absoluto de fundamento el rumor que atribuye a los fascistas el propósito de bajar a Roma para realizar un golpe de Estado.  
Añade que, por el contrario, se va a dar inmediatamente a los fascistas la orden de disolverse, como no ocurran circunstancias imprevistas.

## DESDE AMERICA

### EN BUENOS AIRES NO HAY BOXEO

Buenos Aires, 8.—Varias publicaciones y entidades deportivas pugnan porque el Municipio acuerde levantar la prohibición que existe de que se exhiban combates de boxeo, siempre que se ofrezcan las debidas garantías de que aquellos se atenderán a determinadas condiciones. Se cree probable que el Municipio consienta en tomar un acuerdo de esta naturaleza.

### UN AVION BRASILEÑO

Río Janeiro, 8.—En breve quedará terminado el aparato que se construye bajo la dirección del capitán aviador Sr. Lafay, con el cual éste se propone efectuar un «raid» de Río Janeiro a Buenos Aires, con escala únicamente en Porto Alegre. En este aparato podrán instalarse cinco pasajeros. Un piloto peruano tiene el propósito de efectuar el «raid» Iquitos-Río Janeiro, aterrizando en diversos puntos del territorio brasileño.

### El marqués de Villalobar

Londres, 8.—El embajador de España en Bélgica, marqués de Villalobar y su esposa, han llegado a Folkstone.

### LORD NORTHCLIFFE

Londres, 8.—El boletín de ayer dando cuenta de la salud de lord Northcliffe dice que el enfermo se ha agravado rápidamente y su estado es muy crítico.

## COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, número 2.



JABONESE BIEN

Y SE AFEITARÁ BIEN

Lo conseguirá usando el JABÓN EN BARRAS DE LA PERFUMERIA GAL.

Su abundantísima espuma no se seca en la cara.

BARRA 1.25

En todas las Perfumerías y Droguerías de España.

Madrid se divierte

VERBENA DEL LICEO DE MADRID
Esta Sociedad anuncia para el próximo viernes una gran verbena, que se celebrará en el parque de recreos Pekin (Covarrubias, número 2).

Se concederán magníficos y valiosos premios. Funcionarán extraordinarias atracciones con grandes regalos.

Han sido invitadas las caras más bonitas de Madrid. Los señores socios del Gran Liceo pueden recoger sus invitaciones en la Secretaría del mismo (plaza de Santiago, 2) todos los días, a las horas de costumbre, hasta el mismo viernes.

Se ruega a las señoritas asistan ataviadas con mantones de Manila.

LA DE SAN LORENZO

Organizados por vecinos, industriales y comerciantes, se celebrarán festejos en el distrito del Hospital. Comenzarán mañana y concluirán el día 13 del actual mes.

El día 11 habrá fuegos artificiales en la glorieta de Atocha, y el día 13 en la glorieta de la calle de Valencia. El día 12, la Banda Municipal ejecutará trozos de Chapí, Barbieri, Bretón y Caballero, en un concierto que se celebrará en la calle de Valencia.

Con motivo de estas fiestas, el teniente de alcalde del distrito, Sr. Alberca, repartirá entre los pobres raciones en crudo.

A BENEFICIO DE LOS POBRES

La Asociación Benéfica de los Pobres del distrito de la Inclusa ha organizado una gran fiesta, que se celebrará el viernes próximo, a las diez de la noche, en el local de la «kermesse», Fray Ceferino González, 16, y cuya recaudación se destina para socorrer a los pobres de dicho distrito.

En ella tomarán parte artistas madrileñas, ya consagradas en el mundo del arte.

Todas las muchachas que asistan al festival lucirán el típico mantón de Manila.

Cupletistas, bailarinas y humoristas de fama actuarán en el escenario levantado al efecto, y después habrá un concurso de mantones de Manila y rifa de objetos preciosos.

A las muchachas que luzcan el mantón de Manila se las obsequiará con lindísimos ramos de flores.

SOBRE LA AUTONOMIA UNIVERSITARIA

Protesta de los estudiantes católicos

La Junta Suprema de la Confederación Nacional de Estudiantes Católicos ha dirigido al ministro de Instrucción pública un escrito, del que reproducimos lo siguiente:

«Tenemos el honor de elevar a V. E., como Junta de la Federación de Estudiantes Católicos de Madrid, y en representación de 3.000 estudiantes madrileños, nuestra muy respetuosa pero enérgica protesta por la suspensión de la autonomía universitaria, pues entendemos que lesiona los intereses escolares bajo dos aspectos distintos.

Uno, al quitar a los estudiantes las atribuciones que por ella se les concedían para intervenir en el régimen interior de la Universidad. Otro, al imposibilitarles de comenzar el próximo curso con arreglo a los nuevos planes de estudio que tan beneficiosos resultaban para nosotros.

Al propio tiempo, rogamos a V. E. que, así como en el decreto de suspensión se concede vigor a los nombramientos de rectores y decanos, lo haga también para con estos nuevos planes de estudio en aquellas Universidades o Facultades de las mismas que los pensasen poner en vigor el próximo curso.»

OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de la Paz, 13, teléfono 103 M., y Mayor, 22.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

HACIENDA.—Real decreto suspendiendo provisional y temporalmente la amortización en el Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública.

MARINA.—Ley fijando las fuerzas navales para el año 1922.

Propuesta de mando de la provincia marítima de Tenerife a favor del capitán de navío D. José María Estanga.

Idem de mando del cañonero D. Alvaro de Bazán, a favor del capitán de fragata don Ángel Ruiz de Rebolledo.

FIESTAS EN INGLATERRA

EL DERBY AEREO

Londres, 8. — Ayer se han celebrado las fiestas de agosto, y han tenido lugar carreras, campeonatos de cricket y otros sports, a los que acudieron muchísimos espectadores.

En la costa lueve y está el tiempo desagradable, lo que quita mucha animación a las fiestas. En las carreras de motos, en Brooklands, hubo mucha animación, y en las de automóviles celebradas en el mismo punto, uno de los coches, que iba a gran velocidad, chocó y dió varias vueltas, matando al conductor, llamado Gipson, y quedando gravemente herido su primo, que iba de mecánico. Por esta desgracia se suspendieron las

La moda, la mujer y la casa

Entre nosotras

LA MODA ESPAÑOLA

Con motivo de la próxima visita de nuestro Monarca, Don Alfonso XIII, a la bella ciudad de Deauville, las elegantes han sacado del fondo del arca todos los trapitos que tienen de origen español.

La visita del Rey se acerca, y las damas españolas que allí residen quieren que al llegar el Rey encuentre convertida la población francesa en una población española, para lo cual han comenzado a lucir por las noches lindos mantones de Manila, que sustituyen a las salidas de teatro, debidas al capricho de los modistos parisinos; el peinado español sustituye a los peinados actualmente en boga; los pendientes diminutos pierden su actualidad para dejar que, tanto las lindas españolas que allí pasan el verano, como las encantadoras francesas que en Deauville vieron el Sol por primera vez, luzcan en sus peñas ojeas pendientes largos; el tacón alto ha sido sustituido por otro más bajo, que aún sigue siendo alto, pero que agrada más a la mujer española.

Este alarde de moda española no puede considerarse como moda seria, y hay que considerarlo como «moda de verano», por la razón sencillísima de que no sólo cuando finalice éste, sino antes, dentro de un par de semanas, cuando S. M. el Rey haya abandonado Deauville para marchar a Londres, la moda española morirá, morirá lentamente para dejar paso a las modas parisinas o vienesas, que se consideran con derecho a reinar en el mundo, sin competidores, aunque la moda española sea en muchas ocasiones más bella, infinitamente más bella que las que nacen en la villa del Sena o en la capital austriaca.

Estos días las peinetas anchas se están usando mucho; el sombrero, galantemente ha dejado paso a la peineta, pero cuanto observe que va a perder el prestigio de que actualmente goza entre el elemento femenino, se adelantará, y groseramente dejará abandonada tras de sí a la simpática peineta, que volverá a permanecer olvidada con toda su belleza para no exhibirse más que entrelazada en los cabellos de las bailarinas o cupletistas españolas a diario, y periódicamente adornando una bella cabecita madrileña o sevillana en una boda, una verbena o una feria oculta modestamente bajo los pliegues de una mantilla. La peineta que hoy es lucida por las habitantes en Deauville morirá como artículo de moda.

El mantón de Manila correrá la misma suerte que la peineta, y será desterrado en el uso diario por la capa. ¿Cuánto vivió el

CAFES TOSTADOS Y TORREFACTOS MARCA COLON
Compañía Nacional, Manuel Cortina, 3



mantón de Manila en París el año pasado? Poco tiempo. Algunas modelos lucieron el mantón, pero la mayoría no exhibieron mas que combinaciones hechas a base del mantón, en las que los trozos de flecos y bordados desempeñaron importantísimo papel. La moda no gustó, y los modistos, como siempre, para no confesar su error, lanzaron sus bellas maniqués a la calle luciendo elegantísimas «toilettes», que hicieron olvidar rápidamente el estilo español, que pocos días antes era el que recomendaban los directores de la moda como maximum de la elegancia.

Los pendientes largos que hoy usan las damas que residen en la repetida ciudad seguirán gozando de los favores de la moda; ellos no morirán tan rápidamente como han de morir los mantones de Manila y las peinetas. El pendiente largo agrada mucho, porque adorna una cara de mujer y puede lucirse indistintamente con un peinado que cubra o no las orejas.

La sección que los modistos tienen denominada de extravagancias, en la cual lanzan a la calle todo cuanto se les ocurre, ha confeccionado recientemente unos sombrero-tocas en forma de mantilla española. Estos sombreros no tienen de tales mas que la armadura, sobre la cual se coloca más o menos artísticamente una mantilla de blonda o una imitación, que termina cayendo sobre los hombros y el pecho. Las verdaderas elegantes, que rara vez hacen caso de sus modistos, han rechazado el sombrero-mantilla y se han decidido por el sombrero de alas amplias.

Quando el Rey de España abandone la ciudad de Deauville para marchar a Londres, ¿qué moda subsistirá de las españolas, creadas con motivo de este viaje?

LUPE

Ozonopino Ruy - Ram

Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera, se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerio, Ayuntamiento, Casinos, Círculos, Teatros, Talleres y Casas particulares.

CARRETAS, 37, PRAL. - MADRID



Los modelos de hoy

El modelo de vestido que hoy publicamos es de seda de color pálido formado por un corpino blusón con cinturón del mismo tejido, adornado en el escote y en las bocamangas, que son anchas con bordados de cordoncillo. La falda luce paneaux guarnecidos de galones.

El primer modelo de sombreros que aquí aparece es de seda adornado en el lado derecho por una gran pluma que desciende sobre el ala, que es baja, formando airosa cascada.

El segundo es un sombrero en forma de casquete de color gris guarnecido por una fantasía del mismo tono, salpicada de aplicaciones azules.

0 0 0

CONSULTORIO

La Princesa Carnaval.—Agradezco a usted muchísimo que no se olvide de mí y la deseo un feliz verano.

Pivita de hierro.—Taquígraficamente para los sonidos suaves de CE, CI se emplea la S. La R y la S cuando llevan delante alguna letra se escriben de abajo arriba. Como sólo se escriben sonidos, en la palabra QUERIDA debe suprimir la U, pues de lo contrario se leería CUERIDA.—Fíjese en el método del Sr. Martín Ezala y verá lo que dice respecto a los enlaces de la A con la B, la D, la C, la F y algunas otras consonantes.—El signo de usted resulta bonito y seguramente con perseverancia llegará a dominar el arte de Martí, y ahora vamos a sus preguntas.—1.º Lo mejor es la electrolisis; pero puede disimularse decolorándolo por medio del agua oxigenada aplicada en compresas de algodón.—2.º Aplicar con un pincel una mezcla de aceite de ricino y ron a partes iguales.—3.º Untese por mañana y noche con una mezcla de 30 gramos de glicerina de almidón y tres de tintura de benjuí.—4.º Consiste en la calidad; los mejores son los más neutros que no contengan bismuto, zinc ni talco; pero éstos blanquean la piel y son los más adherentes.—Nada tengo que dispensarla y desde luego puede escribirme cuantas veces quiera en la misma forma, si no se enfada por mis cariñosas observaciones.

Dos amigas.—Contesto por el orden que las formula a sus preguntas.—1.º Las patillas largas y en forma de onda cubriendo la oreja.—2.º La hermosura no se adquiere en ningún establecimiento ni se consigue con ningún específico.—3.º Procure disimularlo con un calzado de forma elegante.

LUPE

Para todas las consultas relacionadas con esta hoja de LA MODA, LA MUJER Y LA CASA dirigirlas cartas a nombre de LUPE en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA—Apartado de Correos 12.103. Madrid E-12.



UNA NUEVA PROTESTA

Los vecinos de la casa número 51 duplicado de la calle de Fuencarral han presentado un segundo escrito, dirigido al director general de Orden público, en el que renuevan la protesta, ya hace días formulada, de que existen en dicha finca dos pisos de mala nota, pertenecientes a los inquilinos doña Elisa Méndez y doña Rafaela Lozano, con desdoro del resto de la vecindad, compuesta toda por personas de relevado prestigio social.

MIRADOR

LIRICA DE ENBAJADORES

En una buena tarde, fiesta del bendito señor San Cayetano, ha llegado a nosotros un eco gracioso de la lirica popular. Llegaba entre los repiques a procesión de los bronces de las airosas torrecillas, mientras las calles se engalanaban de la policromía de los mantones de Manila con sus enormes floraciones detonantes. Fue a nuestros ojos como una enorme rosa de papel de seda—una de esas alegres flores que venden en las plazuelas—ofreciéndose en una pirueta de chotis con un gallardo empaque postinero a la sonrisa de una mujer.

¡Barrio de Embajadores! ¡Tarde y verbena de San Cayetano! Bajo la muestra de una honesta tienda de comestibles, sobre el gran cristal a que sirven de fondo las sensuales latas de conservas, una mano ha trazado con yeso unos versos ingenuos, tal como en un rincón del ágora pudo grabar un día la mano apasionada de un efebo una declaración de amor a Lysistrata.

Ved aquí los versos:

Madrileña preciosa, marchosilla y verbenera, la de carita de rosa, orgullo de España entera. La que el divino tesoro de su risa menudita prodiga a raudales de oro desde su boca bendita.

En la risueña poesía de sus ojos soñadores, vive toda la alegría del barrio de Embajadores.

Hija del Madrid chispero, toda alma y corazón, para tí, humilde y sincero, rimó esta torpe canción el corazón de un tendero.»

Hacemos el presente de esta página de lirismo sencillito de un Romancero nuevo—un Romancero encuadrado en papel de estraza—, pero no menos auténtico que el otro, a los modernos investigadores para que no siempre necesiten ir a buscar la lirica popular, seca y marchita como una flor de herbario prensada en los viejos libretos.

BLANQUERNA

Ministerio de la Gobernación

UNA REAL ORDEN

S. M. el Rey (q. D. g.), de acuerdo con lo informado por la Comisión permanente del Real Consejo de Sanidad y lo propuesto por la Dirección general, ha tenido a bien disponer:

- 1.º Que se declare en suspenso la provisión de la vacante de inspector provincial de Sanidad de Málaga; y
2.º Que se nombre a D. Eugenio Jimeno y Jimeno inspector provincial de Sanidad de Alava, con el sueldo o gratificación de 3.000 pesetas anuales.

Aniversario de Bolivia

La República de Bolivia celebró con fiestas el 6 de agosto, fecha de su independencia. Noventa y siete años lleva ya de vida esa nación, que tantas y tan grandes análogas tiene con España.

Los progresos de Bolivia y su creciente desarrollo bastarían para considerarla entre las grandes Potencias americanas si a ello no se uniera su enorme extensión territorial, que la coloca en tercer lugar en Sudamérica.

País esencialmente simpático al corazón español, nos merece recordación especial. Estamos seguros de que el pueblo boliviano ha de alcanzar los más altos destinos el día en que tenga el puerto de que tan injustamente se halla privado.

PROYECTOS DEL ALCALDE

El "stadium," municipal

El alcalde se muestra dispuesto a acometer esta obra, que está de acuerdo con las ideas expuestas días atrás por nuestro compañero el Doctor Reparos.

Al efecto ha ordenado que se abra una información pública, por término de un mes, acerca de la conveniencia y condiciones de la construcción de un stadium en el Parque del Oeste, en los terrenos comprendidos entre los paseos de Rosales y del Rey, la antigua cuesta de Areneros y el cuartel de la Montaña; invitar a concurrir a la misma a las Sociedades que, por dedicarse al cultivo del deporte, pueden aportar datos y elementos que faciliten el estudio y hagan más eficaz y viable su realización.

EL ATROPELLO DE ANOCHE

UN ANCIANO MUERTO

Frente a la Casa de A B C, en el paseo de la Castellana, el automóvil número 232 C., que conducía Clemente del Alamo Rodríguez, de treinta y cinco años, con domicilio en la calle del Espíritu Santo, núm. 29, atropelló al anciano de setenta y dos años Alejandro Goicoechea Ugarte, natural de Lloáio (Vizcaya), que habitaba en la calle de Seriano, número 70.

Conducido en el mismo coche a la Casa de Socorro de Chamberí no se le apreció ninguna lesión exterior por los médicos de guardia Sres. Alfaro y López Sánchez; pero el paciente dejó de existir a los breves momentos, por efecto del tremendo «shock» traumático.

El conductor del automóvil fué detenido y enviado al Juzgado de guardia.

Banco Español del Rio de la Plata

Reconquista, 200

BUENOS AIRES

No habiendo concurrido el suficiente número de accionistas a la asamblea general ordinaria anunciada para el presente mes, la segunda convocatoria tendrá lugar el día 17 del corriente, sea cual fuere el número de accionistas que concurren, según disponen los Estatutos.

El orden del día para la asamblea será el siguiente: Aprobación del acta de la asamblea anterior; de la Memoria y Balance correspondiente al ejercicio terminado el 30 de junio pasado, y fijación del dividendo definitivo para el ejercicio de 1921-1922, debiendo procederse a la elección de cuatro directores, en sustitución de los Sres. D. Pedro Fernández, D. Fernando García, D. Juan F. Díaz y don Baldomero López, salientes por haber expirado el mandato, y de dos síndicos y dos suplentes de síndicos.

Buenos Aires, 4 de agosto de 1922.

Según previene el artículo 27 de los Estatutos, los accionistas residentes en el extranjero podrán hacerse representar en la asamblea depositando sus acciones o los títulos justificativos de la propiedad de las mismas en cualquiera de las sucursales que el Banco tiene establecidas fuera de la República Argentina.

TEATRO REAL

Academia de canto.—Para ingresar en esta Academia, cuyas enseñanzas son completamente gratuitas, precisa ser mayor de diez y ocho años y menor de veintinueve, de buena figura, estar revacunado y conocer, por lo menos, las primeras nociones de solfeo.

Los alumnos de uno y otro sexo de esta Academia irán ocupando las vacantes que se produzcan o se hayan producido en el curso del teatro desde la próxima temporada con arreglo a sus méritos y condiciones. Con buen sueldo desde 4 a 6 pesetas diarias. Serán preferidos los alumnos del Conservatorio y los que tengan educación musical completa. Sólo hay vacantes de tenor y contralto.

Clase especial de educandas.—En esta clase se admiten señoritas, aunque no sepan música, con la única condición de ser muy agraciadas y de figura distinguida. Inútil presentarse sin reunir estas condiciones.

Desde la próxima temporada prestarán servicio en el teatro con buena gratificación. También se admiten en esta Academia coristas de zarzuela que deseen dedicarse a la ópera y aprender el repertorio. La inscripción de la matrícula es completamente gratuita, y estará abierta todos los días, menos los domingos, de cinco a seis de la tarde en las oficinas de la Dirección del teatro Real.



cretos, pues de hacernos eco de todo lo que se dice, resultaría un «maremágnum». En síntesis, señores: que no hay variación con relación al día de ayer, y que sobre las incidencias no se puede formar juicio ni dar opinión mientras no tengamos todos los antecedentes.

EN PROVINCIAS LO QUE DICE EL PRESIDENTE DEL CONSEJO

San Sebastián, 8.—El Sr. Sánchez Guerra ha dicho a los periodistas que conferenciaba con el ministro de la Gobernación y con el subsecretario de la Presidencia.

Deseaba salir hoy para Madrid; pero que ignoraba la llegada del Rey, y esto le impedía preparar el viaje. Empezará éste, por consiguiente, mañana, en el segundo expreso, para llegar a Madrid en la mañana del jueves.

Inmediatamente se ocupará personalmente en la solución del conflicto. Aunque acerca de ello no ha querido decir nada el Sr. Sánchez Guerra.

EN VALLADOLID

Valladolid, 8.—En la Administración de Correos se han realizado los servicios con relativa normalidad.

Los carteros repartieron la escasa correspondencia que trajo el tren correo.

Los funcionarios guardan gran corrección y su actitud es expectante.

EN ZARAGOZA

Zaragoza, 8.—Los correos de Madrid, Barcelona y Bilbao no han traído cartas.

En Telégrafos hay normalidad absoluta.

Los carteros siguen acudiendo a su servicio; pero como no hay correo no tienen nada que repartir.

EN PAMPLONA

Pamplona, 8.—El gobernador civil ha celebrado una conferencia con el administrador de Correos y con todas las autoridades, para ocuparse del conflicto de dicho ramo.

En su consecuencia, el gobernador acordó enviar la correspondencia oficial por medio de la Guardia Civil que presta servicio de escolta en los trenes.

EN BILBAO

Bilbao, 8.—Se efectúan los servicios de Correos con normalidad, repartiendo los carteros como siempre, pero manifestando que están al lado del personal de jefes y oficiales.

Hay expectación por recibir órdenes de Madrid.

EN CADIZ

Según referencias recogidas en la Central cantidad inmensa de correspondencia, tanto de Correos, se está acumulando en Cádiz una de África y de Canarias como de América.

EN BARCELONA

Barcelona, 8.—La huelga de empleados de Correos... (Interrumpe la censura) pronto estará aquello convertido... tuvieron una larga entrevista el Comité de Correos... de que si por parte del Gobierno... inmediatamente en señal de protesta... de Barcelona se mantengan unidos... los oficiales de Correos... entusiasmo triunfo...

Si con Licor del Polo te enjuagaras cuatro meses no más, yo te aseguro que nunca mis consejos olvidaras, pues jamás de la boca te quejaras sin llegar a gastar ni medio duro.

EL VIAJE DEL SR. ALVEAR



Presenciando el desfile

En el ministerio del Trabajo

EL RESULTADO DE UN «REFERENDUM».—LA HUELGA DE ALICANTE.—REGRESO DEL CONDE DE ALTEA

El ministro del Trabajo recibió a los reporteros a medio día, manifestándoles que el resultado del referéndum a que fué sometida su propuesta de solución de la huelga hullera, ha sido el que estaba descontado; una gran mayoría en pro de la aceptación de dicha propuesta.

Como consecuencia de ese resultado, mañana serán reanudados los trabajos en la cuenca hullera.

Respecto de la huelga de Alicante, la impresión del ministro es optimista, creyendo éste que de un momento a otro tendrá que quedar resuelta.

El Sr. Calderón, que ayer trató de ponerse al habla con el Consejo de Administración de la fábrica de luz eléctrica de Alicante, que tiene su residencia en esta corte, se encontró con que los señores que lo componen se encontraban de veraneo, contrastando esta actitud con la del Estado, pues gracias a los servicios de los maquinistas del acorazado Jaime I, no está la población de Alicante a oscuras.

Confiaba el Sr. Calderón en que hoy podría ponerse al habla con una representación de ese Consejo.

Ha regresado esta mañana a Madrid el subsecretario del Trabajo.

El conde de Altea viene de asistir a la reunión del Consejo de administración de la Oficina Internacional del Trabajo, que se celebra trimestralmente, con arreglo al Tratado de Versalles.

La reunión se ha verificado en Interlaken, cediendo a la invitación del Gobierno suizo, y ha sido preparatoria de la Conferencia general que en octubre habrá de celebrarse en Ginebra.

Regresa el conde de Altea satisfecho de su gestión, por haber sido resueltos en la reunión en forma muy satisfactoria puntos de vista mantenidos por él y muy interesantes para España.

Alcance político

EL TURNO DE MERITOS EN EL CUERPO DE PRISIONEROS

El subsecretario de Gracia y Justicia negó ayer la noticia acogida por algún periódico de que existía el proyecto de restablecer en el Cuerpo de Prisioneros el turno de méritos para el ascenso.

El ministro dijo que no ha pensado siquiera en ello.

Refiriéndose al servicio de automóviles destinados a los Juzgados de guardia de Madrid y Barcelona, manifestó que la consignación para estos servicios habla pasado por vicisitudes diversas, sobre todo en el Senado, hasta que, merced al interés del Sr. Ordóñez, la Comisión destinó 36.000 pesetas (18.000 para cada Juzgado) cantidad igual a la que cuesta el servicio de automóviles en el ministerio de Gracia y Justicia.

Anunció una extensa combinación de jueces y la próxima reunión, bajo su presidencia, de la Comisión asesora para conceder la libertad condicional a algunos reclusos.

LLEGADA DEL SR. RUANO

Ha regresado esta mañana el subsecretario de Hacienda, Sr. Ruano.

EL REGRESO DEL SR. SANCHEZ GUERRA

Manifestó a medio día el Sr. Marfil que, como quiera que hasta esta tarde no llegaba S. M. el Rey a San Sebastián y el Sr. Sánchez Guerra tenía que poner decretos a la firma regia y además conferenciara con el Monarca, hasta mañana no emprendería el Presidente su regreso a Madrid.

La dimisión de Martínez Anido DICE EL MINISTRO

El Sr. Piniés manifestó que la dimisión del Sr. Martínez Anido era una cuestión que tenía que abordar el Presidente del Consejo.

—Yo, por mi parte—añadió el ministro—, declaro que el Sr. Martínez Anido sigue teniendo toda mi confianza.

—¿Tiene usted conocimiento oficial de la dimisión?

—Tengo conocimiento de eso como de todo lo que ocurre.

VICTIMA DE LA RABIA

UNA MUJER MORDIDA POR UN GATO

La vecina de la calle de Californias, 7, Concepción Alonso Regozo, de cincuenta y siete años, fué mordida por un gato hace poco más de un mes.

El animal fué muerto, y la lesionada no se cuidó de someterse al plan preventivo del Instituto de Alfonso XIII.

Ayer Concepción, sintiéndose enferma, pidió que la visitara un médico de la Casa de Socorro, el cual confirmó en el acto que la paciente se hallaba atacada de rabia.

Conducida al Hospital General, se la sometió a las precauciones propias de esta clase de dolencias.

El asesinato del Sr. Dato

LOS ENCUBRIDORES DE CASANELLA. VARIOS AUTOS DE LIBERTAD

El sumario de la causa por asesinato del Sr. Dato sigue en poder del juez especial, D. Santiago de la Escalera, que espera devolverlo a la Audiencia por segunda vez cuando queden evacuados algunos exhortos que invertirá algún tiempo.

Desde primeros de junio ha decretado el Sr. Escalera varias excomuniones de detenidos con motivo de dicho proceso, entre ellas las de Adrián Escudero Martínez, Joaquín Álvarez Sotomayor, Feliciano Vaqueiro Pozas, Luis del Amo Martínez, Manuel Sáinz López e Ignacio Collado Sastre, encartados como encubridores de Casanella, y contra los cuales no hay cargos tan concretos y decisivos que aconsejen conservarlos en la cárcel.

Su libertad ha sido concedida mediante una pequeña fianza metálica.

También se trata de concedérsela a la compañera de Nicolau, Lucía Joaquina Concepción, fundada en los mismos motivos.

LOS CONFLICTOS OBREROS

LA HUELGA DE ASTURIAS.—VUELTA AL TRABAJO DESDE MAÑANA

Oviedo, 8.—Se ha reunido el Comité Ejecutivo del Sindicato Minero para hacer el escrutinio general de la votación celebrada en la zona minera.

Han votado en favor del acuerdo propuesto por el ministro del Trabajo en la real orden última 5.450, y en contra, 2.327; acordándose por una mayoría de 3.123 la vuelta al trabajo.

El Comité Ejecutivo ha publicado una nota oficiosa dando cuenta de este resultado, y aconseja a los obreros que reanuden el trabajo el día 9, como señala la real orden citada del Sr. Calderón.

No se registró ningún incidente.

SE AGRAVA EL «LOCK-OUT»

Si bien ayer habían reanudado el trabajo dos de los talleres de aserrar madera, y funcionaron las máquinas en tres almacenes más, los patronos carpinteros de taller, por solidaridad con el escaso número de almacenistas de madera que persiste en el lock-out los secundaron ayer, y dieron por nulo su pacto de 1920 con los obreros.

CALANARES EN SU TINTA CRUZ ROJA

Enteros verdad.—Probados.—Exquisitos.

Desde Barcelona

HALLAZGO DE UN CADAVER

Barcelona, 7.—En el Canal de la Infanta ha sido hallado el cadáver del niño de seis años Luis Giró.

UN HOMBRE MUERTO

Un individuo llamado Juan Sagalés, de sesenta y cinco años, se presentó esta mañana en la calle de Puigmartí, barriada de Gracia, en una tienda de vidriería, propiedad de Juan Bancells, de veintitrés años, pretendió el primero que éste le aceptara una letra de veis mil pesetas por un débito, y como se negara Bancells, sacó el Sagalés un revólver.

Al ver esta actitud, Bancells sacó otro revólver, con el cual hizo varios disparos, haciendo tan gravemente a su contrario, que falleció al llegar a la Casa de Socorro.

Podamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que recibe LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EL VIAJE DEL SR. ALVEAR



Los Reyes en los toros

TEATRALERIAS

ELSA ORTEGA

Ha debutado en el teatro de la Latina la gentil bailarina Elsa Ortega, angelical criatura, que dentro de breve tiempo será una de nuestras bailarinas favoritas, dadas las condiciones artísticas que la caracterizan.

«EL CABALLERO CASTILLO»

Tras de su reciente actuación en el Ideal Rosales, este admirable ventrílocuo trabaja preparando la próxima temporada de invierno.

Su muñeco Pinocho, con el que ha llegado al máximo de la perfección y de la gracia, ha logrado aplausos y dinero en abundancia para el caballero Castillo. Y en todos sus números, especialmente en el denominado El faro luminoso, el celebrado artista ha conseguido sonadísimos triunfos.

Deseamos al caballero Castillo una próspera temporada.

Novedades.—Mañana martes, a las diez y media de la noche, estreno del drama de costumbres andaluzas, en cuatro actos y cinco cuadros, original de Javier de Burgos, titulado El crimen de la Venta de Eritanés o El milagro de la Macarena. A las seis y media de la tarde se pondrá en escena el drama de éxito extraordinario Prisioneros en el Rif, y el gracioso entremés de los hermanos Quintero El cuarto de hora.

Fuencarral.—Con éxito creciente continúan las representaciones de La tempestad y de El tambor de granaderos y La venta de Don Quijote.

En breve, estreno en este teatro de la colosal zarzuela de Ramos Martín, música del maestro Jacinto Guerrero, La alcazima.

Muy pronto, Jugar con fuego.

Jardines del Buen Retiro.—Esta noche, día de moda, a las diez y media, se pondrá en escena, por única vez en esta temporada, la popular opereta de Franz Lehar Eva, obra en la que obtiene la compañía Barreto-Balster uno de sus más legítimos y merecidos triunfos.

El miércoles celebrará su beneficio Luis Ballester con El adorno de Damasco y El día de la Africana, la admirable zarzuela del maestro Caballero, no representada en Madrid desde hace años.

Se despacha en Contaduría.

El Paraiso.—El conde de Luxemburgo.—Finaliza la actuación de la gran compañía de opereta Puchol-Ozores en el teatro El Paraiso.

Tres últimas funciones!

Esta noche, reposición de la formidable opereta El conde de Luxemburgo; mañana por la noche, la misma obra y concurso de fuegos artificiales, y pasado mañana miércoles, despedida de la compañía.

No falte usted esta noche a El Paraiso.

No deje de ver a Luisa y María Puchol, a Sinda Martínez, la Galindo, el gran Ozores, Borri, Montcheivo y Frontera.

Entrada al parque, donde se disfruta la mejor temperatura de Madrid, una peseta.

Noticias generales

Helios a San Fernando de Henares.—Esta Sociedad celebrará una jira familiar a San Fernando de Henares el domingo día 13 del corriente, saliendo en el tren que parte de la estación del Mediodía a las ocho y cuarenta y cinco de la mañana.

Los socios que deseen acudir a esta excursión deberán inscribirse en la Secretaría de la Sociedad, Duque de Alba, 3, principal, donde se les facilitarán toda clase de detalles.

Los Helios, que no dejan de trabajar ni un momento en pro del arte y el deporte, preparan una carrera de bicicletas, varias marchas preparatorias del campeonato «Vuela a Siete Picos» y otros actos de los cuales iremos dando cuenta.

Los comuneros de Castilla.—Para honrar la memoria de los gloriosos comuneros castellanos, el Ateneo de Valladolid va a poner en la escuela de niños del pueblo de Villalar una lápida conmemorativa, con la siguiente leyenda:

«Por amar intensamente los ideales de la patria, los comuneros Padilla, Bravo y Maldonado perseveraron en su empresa, aceptaron el sacrificio y merecieron la inmortalidad.»

Convenio postal.—Según comunica la Legación de Suiza al ministerio de Estado, el Gobierno de Estonia se ha adherido al Convenio postal universal, al acuerdo para el cambio de cartas y cajas con valores declarados y al Convenio para el cambio de pa-

quetes postales, firmados en Madrid el 30 de noviembre de 1920.

Fomento de las Artes.—El próximo jueves, de diez de la noche a dos de la madrugada, se verificará en el parque de recreos Pekín (Covarrubias, 2) un gran baile-verbeno, dedicado a los socios del Fomento de las Artes.

Para la entrada es indispensable la invitación, que se facilitará a los socios en el local social, San Lorenzo, 15.

La Infanta Eulalia.—En breve llegará a España la Infanta Eulalia para pasar unos días con los Reyes en el Palacio de la Magdalena. Marchará luego a San Sebastián, y se hospedará en Miramar, invitada por la Reina Doña Cristina.

Médico de la Asociación de la Prensa.—Ha sido nombrado ginecólogo de la Asociación de la Prensa el ilustre doctor Vital Aza. El doctor Vital Aza goza de reputación merecidísima, y su prestigio está avalorado por una larga experiencia profesional y un amplio conocimiento de la ciencia ginecológica.

Obispos preconizados.—Se han expedido las bulas a favor del obispo de Canarias, electo de Guadix.

—Ha sido preconizado obispo de Gerona el doctor Lombart, actual obispo de Tenerife.

Centro Regional Manchego. Juventud.—El próximo miércoles, día 9, a las diez de la noche, esta Juventud celebrará una verbeno en el Parque de Recreos «Pekín», Covarrubias, 2.

Se ruega a las señoritas asistan con el clásico mantón de Manila, concediéndose valiosos premios a las mujeres más bonitas y las que con más gracia lleven el mantón.

Los socios del Centro podrán pasar a recoger las invitaciones por secretaría, de siete a nueve de la noche.

Corconte. El día 1.º de julio se inauguró el nuevo, suntuoso y confortable hotel.

Hallazgo.—En la Tenencia de Alcaldía del distrito del Congreso se encuentra depositada, para entregar a quien justifique ser su dueño, una cadena de carro, hallada en la vía pública.

Sumario del «Diario Oficial», de mañana

Concurso.—Se anuncia a concurso una vacante de teniente que existe en la tercera Sección de la Escuela Central de Tiro del Ejército.

Matrimonios.—Se conceden reales licencias para contraer matrimonio al teniente de Infantería D. Miguel González Meseguer, a los señores de la misma Arma D. Manuel Hernández y D. Antonio Suárez, al profesor segundo de Equitación D. Emilio Cotarelo, a los tenientes de Infantería D. José Páramo y D. Juan Gómez Aizemendi, a los suboficiales D. Miguel Rodas y D. Tomás Lázaro y a los sargentos D. Manuel Manso, D. Antonio Pérez Peñaranda, D. Tomás Vives, don Salvador Garrido, D. José Bonet y D. Justo Rodríguez.

Destinos.—Destínase a la Oficina de Información de la Comandancia general de Laredo al comandante de E. M. D. Adalberto Sanfélix, y al regimiento de la Corona al teniente de Infantería D. Federico Julio Barbosa.

—Pasan a la situación de reemplazo el comandante de Infantería D. Luis Selena y los tenientes de la misma Arma D. Francisco Ortiz, D. José Alarcón, D. Luis Espinazo y D. Juan Machado.

—Concedese la vuelta al servicio activo al teniente de Infantería D. Juan Escartin, y pasó a supernumerario sin sueldo el capitán de Ingenieros D. Emilio Aguirre.

Ayudante.—Se nombra ayudante del general de brigada D. Dalmiro Rodríguez al comandante de Infantería D. Enrique de los Santos.

Guardia civil.—Se dispone cómo ha de reorganizarse el personal que ha de constituir el tercer denominación Móvil, de nueva creación.

Abonos.—Se concede abono de tiempo a las fuerzas que durante el año 1921 se hallaban guarneciendo los territorios de África. Nombres.—Se nombra maestro de taller de Ingenieros al aspirante sargento de Ingenieros D. José Broch y Broch, y a los señores de obras millares a los suboficiales de Ingenieros D. Francisco Ponchero, D. Augusto Sagúe y D. Miguel Rodríguez.

Noticias e informaciones de nuestra edición de anoche

Noticias militares

El «Diario Oficial» publica hoy las siguientes disposiciones:
Profesorado.—Se nombra profesor de la Academia de Ingenieros al comandante don Mraiano Monterde, y ayudantes de profesor los Colegios de Carabineros a los tenientes D. José Flores y D. Luis Eymar.
Concurso.—Se anuncia a concurso una vacante de capitán de Caballería que existe en el Depósito de sementales de la quinta zona pecuaria.
Residencias.—Se autoriza al general de brigada D. Leopoldo Ruiz Trillo para que fije su residencia en esta corte en concepto de disponible.
Destinos.—Queda disponible en Ceuta el comandante de Estado Mayor D. Juan Beigbeder, el cual ha cesado de ayudante del general de división D. Dámaso Berenguer.
Cese.—Se cesa de la vuelta al servicio activo al capitán de Caballería D. Antonio Muguero.
Pasan a supernumerario sin sueldo los comandantes de Infantería D. Carmelo García Conde y D. Máximo Cajal, el capitán de Caballería D. Carlos Crisóstomo y el profesor de Equitación militar D. Emilio de Vera.
Se nombra delegado de la Comisión mixta de Reclutamiento de Orense al comandante de Infantería D. José Jiménez Figueras.
Ayudantes.—Cesa en el cargo de ayudante de campo del general de división D. Jacobo García Roure, el comandante de Ingenieros D. Anselmo Locortales y se nombra para sustituirle al de igual empleo, de Infantería, D. Natalio López Bravo.
Guardia civil.—Ha sido aprobada una nueva cartilla de uniformidad para el Instituto de la Guardia civil.
Concurso hipico.—Se autoriza la concurrencia de jefes y oficiales del Ejército para tomar parte en el Concurso hipico que ha de celebrarse en El Escorial los días 20 y 21 del actual.

Llegó el Sr. Castel con los redactores de «A B C», «Imparcial», «CORRESPONDENCIA», «La Voz» y «La Acción».
Regresarán mañana a España.

Toros en provincias

EN REQUENA
Requena, 7.—El ganado de Flores, bueno. Tato, superior, y Caballero, bien y colorado. Cortó una oreja.
EN GUADALAJARA
Guadalajara, 7.—Se lidiaron cuatro novillos de Zaballos, que resultaron bravos, por la cuadrilla cómica de Lerín Charlot's y el Guardia Torero, que hicieron las delicias del público, siendo constantemente ovacionados. Fueron contratados nuevamente para el día 12.
EN EL PUERTO DE SANTA MARIA
Puerto de Santa María, 7.—Novillos de Urcola, bravos.
Amuedo, superior y bien.
Correa Montes, bien y regular.
Redondo, superiorísimo en sus dos toros, cortando la oreja del segundo.
Casillas, bien en los suyos.
EN BARCELONA
Barcelona, 7.—Hay un lleno imponente. Al hacer el paseo las cuadrillas hay palmas. Los toros de Moreno Santamaría, grandes y buenos.
Pedrucho estuvo muy valiente toreando y mató bien sus dos toros, siendo ovacionado.
Gitanillo lanzó en su estilo, hizo quites emocionantes y muleteo muy valiente, acabando bien con sus toros.
Fuentes Bejarano escuchó la primera ovación al torrear por verónicas.
Los aplausos se repiten en cada quite y al muletear.
Mató de una buena estocada. Ovación.

En su segundo, bravo, estuvo bien con el capote.
Colocó luego un buen par al cambio.
Con la muleta hizo una faena buena con pases entre los pitones. Un buen pinchazo y una entera. Ovación y vuelta al ruedo.

EN CEUTA
Ceuta, 7.—Los toros de Salas cumplieron. Garrido, superior, cortó una oreja.
Tablada, bien y valiente.
EN SEVILLA
Sevilla, 7.—Los novillos de Santos, Buenos. un gran éxito, siendo ovacionados en todos los trucos divertidísimos de su repertorio.
La entrada, un lleno.
EN VITORIA
Vitoria, 7.—Se lidia ganado de Miura para Olmos, Zurito y Algabeño.
PRIMERO
Toma tres varas y tumba tres caballos.
En los quites se lucen los matadores.
Palmas.
Rosario Olmos hace una buena faena y cumple con el estoque. Palmas.
SEGUNDO
Toma cuatro varas y tumba tres veces.
Zurito hace una faena regular para una precisa. Ovación y oreja.
TERCERO
Algabeño es cogido tres veces al muletear.
Un volapié. Ovación.
CUARTO
Olmos hace una buena faena y mata bien.
QUINTO
Zurito hace una faena mediana y da un pinchazo y media estocada.
SEXTO
Algabeño, faena regular y una estocada tendenciosa.

La situación en Italia

LOS FASCISTAS HAN ASALTADO LA BOLSA DEL TRABAJO E INCENDIADO LA REDACCION DEL «LA VORO»
Roma, 7.—En Génova los fascistas han incendiado la redacción del periódico socialista «La Voro» y han asaltado la Bolsa del Trabajo.
En Bolonia, donde fué muerto un fascista, sus compañeros han incendiado el Circolo de los ferroviarios, la Bolsa del Trabajo y otros domicilios socialistas.

La reunión de Londres

HAN COMENZADO LAS CONVERSACIONES
Londres, 7.—Los Sres. Poincaré y Theunis han conferenciado esta mañana, ocupándose de la cuestión de las compensaciones y del problema general de la moratoria solicitada por Alemania.
Después, a las once de la mañana, la delegación francesa se dirigió a Downing Street.
La Conferencia debe comenzar por una conversación de carácter general entre los tres primeros ministros francés, belga y británico y el Sr. Schanzer.
POINCARÉ INFORMA
Londres, 7.—La primera sesión de la Conferencia de Londres ha comenzado por un extenso informe del jefe del Gobierno francés, Sr. Poincaré.

CHOQUE DE BUQUES

Un barco pesquero a pique
Cádiz, 7.—En Punta de Europa, y a consecuencia de la niebla, un vapor pesquero chocó con el transatlántico «Infanta Isabel», yéndose a pique a los pocos minutos.
El «Infanta Isabel», que procedía de Barcelona, siguió su viaje a Cádiz, donde han desembarcado los naufragos de aquella embarcación.

VERANO DE LA CORTE

Noticias de Santander
Santander, 7.—Según noticias dadas en Palacio, ha salido de Madrid con dirección a Lequeitio, para pasar el verano, la Archiduchesa María Teresa con cinco hijos de la ex Emperatriz de Austria.
El Príncipe Leopoldo queda en El Pardo, enfermo.
En Lequeitio ocuparán el palacio del duque de Torregrosa.
En Palacio hay alguna inquietud por desconocer el paradero del coronel Obregón, ayudante del Rey, que salió ayer de Lequeitio en auto.
El gobernador de Vizcaya participa esta tarde, a la una, que carece de noticias.
Llegó el Sr. Maura, que almorzó con el Rey en Palacio.

MARRUECOS

VARIAS NOTICIAS
Tetuán, 7. (Urgente).
El cónsul, Sr. Zugasti, y el general Castro Girón, con el intérprete Sr. Cerdeira, se encuentran desde ayer en la abikla de Beni-Aros con una misión reservada.
Hay gran ansiedad por conocer los motivos de este viaje.
Han regresado de Ceuta el secretario general y los delegados que fueron a las fiestas de aquella zona.
El general Búrquete saldrá esta noche en el «Giraldá» para Melilla.

El conflicto de Correos

DICE EL SR. PINIES
El ministro de la Gobernación, acerca del conflicto de Correos, manifestó lo siguiente:
«Yo no tengo nada que decir. No me ha dicho todavía nada el director general de Comunicaciones.
Hasta la hora presente no conozco peticiones concretas de los funcionarios, pues las últimas que he recibido por telegrama difieren esencialmente de las de que ustedes me dieron cuenta el sábado por la noche. De modo que respecto al servicio, el director general les podrá dar detalles, a los que no puedo descender por desconocerlos, y en cuanto a aspiraciones he de hacer constar que no tengo noticias concretas.
A mediodía espero venga el director de Comunicaciones y me dé cuenta de las novedades que haya.»
«El Gobierno ha adoptado alguna medida frente al conflicto?—Le preguntó un periodista.
—No hay conflicto oficialmente todavía; por tanto, no hubo necesidad de medidas.
—El estado del servicio que le entregó a usted anoche el director, tenía alguna novedad?
—Acusaba un pequeño retraso en el servicio; pero esto suele ocurrir también otras veces.
—Se habla por los funcionarios de la formación de un Tribunal arbitral para solucionar la huelga?
—No tengo más noticias de eso que las que ustedes me dan.

SILVELA EN GOBERNACION

Después de la una de la tarde, el Sr. Silvela visitó al ministro para darle cuenta del estado del conflicto.

TRABAJO «SUB-CONDICIONE»

El individuo de la Comisión, Sr. Zegrí, leyó ayer tarde en Cartería la fórmula propuesta, que es la conocida.
Después aconsejó que se trabajara, sujetándose estrictamente al Reglamento (un procedimiento disfrazado de huelga, pues es sabido que el Reglamento impide, en su aplicación estricta, sacar el servicio).
Ayer tarde acudieron los funcionarios a las oficinas, pero no trabajaron.
El servicio continúa acumulándose.
Los paquetes de Prensa salieron, haciendo los funcionarios todas las operaciones.

COMISIONADOS

Se tiene noticia de haber salido 82 comisionados para diversos puntos con órdenes reservadas.
Se reciben en Correos telegramas de provincias diciendo: ¡Viva la huelga!

RUMOR DE UN ARBITRAJE

Parece ser que ayer mañana hizo saber el Sr. Pinies, por mediación de algunos jefes, que hacía suyas las peticiones expuestas, aunque sin limitación de tiempo, para estudiar la solución; pero siempre que cesase la actual actitud de los funcionarios, y de que éstos entrasen por el camino de la legalidad.
Entonces, contestaron los funcionarios, que garantías habría de que así ocurriera, y se les contestó que la palabra del ministro.
No satisfechos, propusieron la constitución de un Tribunal de arbitraje, integrado por elementos ajenos al Gobierno y al Cuerpo, como garantía de imparcialidad, y proponen sea compuesto por tres directores de periódicos y representantes de la Defensa Patronal, Cámara de Comercio, Círculo Mercantil y Ateneo de Madrid.

IMPRESIONES

Las conversaciones en los centros de información han versado ayer tarde acerca del conflicto de Correos.
En ninguna de las conversaciones se refleja un criterio concreto, conviniéndose por los comentaristas en que no puede partirse de una base firme, desde el momento en que circulan hasta cinco notas, contradictorias entre sí, relativas a las aspiraciones del Cuerpo de Correos.
Esta diversidad de criterios origina la desorientación, incluso en los funcionarios del Cuerpo, y de ahí que nada pueda predecirse con respecto al desarrollo de esta cuestión.

SERVICIOS SUSPENDIDOS

Por la Dirección general de Correos se ha dispuesto que se dediquen horas extraordinarias al reparto de la correspondencia llegada en el día de hoy y de la que quedó pendiente ayer, con preferencia los certificados y la correspondencia privada.
En previsión de que el conflicto pudiera adquirir mayor intensidad, y teniendo en cuenta la índole misma de los servicios, se ha ordenado queden en suspenso, además de algún otro, los referentes a los paquetes y giros postales.

Los de Telégrafos a la huelga

Parece probable que hoy vayan a la huelga los telegrafistas.
Esta es la impresión que a última hora recogemos en el Centro de Telégrafos.
Se asegura que esta actitud obedece—o por lo menos tal es el pretexto—a ciertas palabras que el Sr. Pinies pronunció con relación a un telegrama circular de unas 800 palabras dirigido el sábado a los gobernadores, y que fué descifrado por los funcionarios postales.
El ministro atribuyó el hecho a los telegrafistas y lo tachó de «incalificable».
La huelga de Telégrafos agravaría considerablemente el conflicto.
Entonces también sería de esperar que los telegrafistas se decidieran a exponer sus peticiones, tales como las de los Teléfonos de la Mancomunidad y la nacionalización de Teléfonos.

CONFIRMACION

Telégrafos ha enviado una nota a Correos diciendo que en caso de que se adopten actitudes oficiales de violencia, secundarán la huelga.

¿INCAUTACION DE LA CENTRAL?

La Dirección de Seguridad ha tomado medidas para el caso de que haya que proceder a la incautación de la Central.

LO QUE DICE EL MINISTRO

El ministro de la Gobernación confirmó que él había dado orden de suspender los servicios de Giro postal, paquetes postales e impresos de todas clases, y que la correspondencia que se distribuyese fuese en primer lugar los certificados y valores, después las cartas corrientes e impresos en último término.
También confirmó que el director general le había hablado de los deseos de algunos para que se formase la Comisión de arbitraje.
«Este es un asunto—dijo—que requería un estudio de las entidades que habían de formarla.
Las noticias de provincias son de que en algunos capitales hay normalidad completa y que en otras los servicios están algo retrasados.

También afirmó que llegan hasta sus oídos muchos infundios, por lo cual él se propone hablar de hechos concretos.

NORMALIDAD EN MALAGA

Málaga, 7.—Normalmente se realizan los servicios de Correos, pues no obstante las noticias que se tienen, los funcionarios malagueños no han recibido órdenes del Comité Central.
El gobernador ha conferenciado extensamente con el administrador de Correos, quien le ha afirmado que existe normalidad en esta Administración, habiéndose despachado toda la correspondencia del domingo.
Respecto a la actitud que observarán, nada podía decir, pues depende de los acuerdos del Comité, que aún se desconocen.
El gobernador ha recibido instrucciones del Gobierno; pero aún no ha adoptado medida alguna.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 4, Día 7. Lists various public funds and their values.

AVISOS UTILES

Los pies sensibles durante los calores

Un sencillo baño de pies con agua saltrada le librará a usted de sus males de pies
Todos los que tienen los pies sensibles conocen por experiencia los sufrimientos que los calores les hacen padecer; los pies queman como el fuego, se hinchan y se calientan, los zapatos parecen volverse más estrechos y los dolores causados por antiguos callos y durezas se hacen intolerables; los que sudan mucho de los pies también sufren más que nunca los efectos funestos de esta dolencia penosa.
No podríamos recordar con más oportunidad que un sencillo baño saltrado de los pies representa una defensa eficaz y una verdadera panacea contra estos males. Un baño saltrado estimula la circulación de la sangre, tonifica y alivia los pies doloridos y magullados y hace desaparecer toda sensación de ardor y de fatiga; además, siendo ligeramente oxigenada, el agua saltrada es de grandísima eficacia contra la irritación y el mal olor ocasionado por una transpiración demasiado abundante.
Un puñadito de Saltratos Rodell, sales naturales extra concentradas, vendidas a un premio módico en todas las farmacias, basta para preparar uno de estos baños bienhechores.
Para qué, pues, sufrir por más tiempo de males de pies durante los calores, cuando por unas cuantas pesetas solamente puede usted con facilidad curarlos y librarse de ellos, ¿no siempre?

Advertisement for ADELGAZAR Iodhyrine del D. DESCHAMP. Includes text about its benefits for the stomach and a small illustration of a man.



El que nunca haya tenido que quejarse del estómago, que levante la mano.

Con seguridad no habrá uno entre diez que nunca haya tenido que quejarse del estómago. Eso es muy comprensible. Como el estómago es el órgano sujeto al trabajo más intenso, es muy natural que sea el que más se cansa.
Y luego, el empobrecimiento de la sangre tiene su parte en el mal funcionamiento del estómago. Por eso las personas propensas a males del estómago obtienen muy notables resultados con las Píldoras Pink, que tienen la doble ventaja de reconstituir la riqueza de la sangre y de estimular muy enérgicamente las funciones del mismo órgano.
Doña Trinidad Gayro, habitante en Barcelona, Príncipe de Viana, 12, 4.º, 1, cuya villa no fué durante mucho tiempo sino una continuada tanda de sufrimientos, nos ha escrito lo que las Píldoras Pink han hecho con ella:
«Es a las Píldoras Pink a las que debo el haber recobrado la salud. Desde hace mucho tiempo estaba propensa a muchos males, sobre todo a violentos dolores de estómago, a tal punto que muchas veces me resultaba imposible comer algo. El médico hasta llegó a declarar que tendrían que operarme. Mi estado general se había complicado aun con abscesos en los sobacos que me hacían sufrir mucho.
Habiéndome resuelto a tomar Píldoras Pink, ya al principio del tratamiento me sentí mucho mejor. Y hoy estoy enteramente restablecida, no sólo en cuanto a los dolores de estómago, sino hasta de mis abscesos. Me siento fuerte, como bien y digiero sin dificultad. Tengo empeño en expresar mi contento por lo mucho que me han probado las Píldoras Pink.»
Las Píldoras Pink tienen reconocida eficacia contra la anemia, neurastenia, debilidad general, males de estómago, dolores.
Las Píldoras Pink se hallan en venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas caja, 21 pesetas las 6 cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Advertisement for LA VILLA DE PARIS. 67, ATOCHA, 67. Desde 1.º de julio grandes rebajas. Por fin de estación. VESTIDOS.—ABRIGOS.—BLUSAS. Se liquidan los modelos a la mitad de su precio.

La verbena de San Lorenzo

El miércoles próximo comenzará la tradicional verbena de San Lorenzo, con un reparto de bonos a los pobres en el local de la «kermesse» instalada en la calle de Argumosa.
Habrá concurso de escaparates, portadas y balcones, dianas, función religiosa y procesión; elevación de globos, fuegos artificiales y conciertos por varias bandas, incluso la Banda Municipal, que interpretará obras de Chapí, Barbieri, Pope, Bretón y Caballero.

LA TEMPERATURA DE HOY

41 GRADOS AL SOL

La temperatura en el día de ayer ha sido la siguiente:
A las ocho de la mañana 23 grados a la sombra. A las doce de la mañana 30,1 grados y 32 a las cuatro.
La máxima a la sombra ha sido 37 grados y la mínima 16,6 grados.
La máxima al sol ha sido 41 grados.

CASA DE LA VILLA

ENTREGA DE LA FABRICA DEL GAS
Esta semana será firmada la escritura de entrega de la Fábrica del Gas por el Ayuntamiento.

SECRETARIO INTERINO
Durante la ausencia del secretario general del Ayuntamiento, D. Francisco Ruano, se ha encargado de la Secretaría el oficial mayor, D. Diego Ayllón.

DECOMISOS
El teniente de alcalde de Palacio, Sr. Palomero ha decomisado 567 litros de leche, dos cestas de langostas y dos de chorizos, que se encontraban en mal estado para el consumo.

El del distrito de la Universidad, D. Eustaquio Martín, decomisó por la misma causa 186 litros de leche y 10 kilos de pescado.

También el teniente alcalde del distrito de la Latina, D. Jenaro Marcos, ha decomisado 36 cántaros de leche conteniendo 1.440 litros con bicarbonato y muy aguada, procedente de Fuenlabrada y otros pueblos comarcanos, y otros 661 litros en malas condiciones, decomisados en 45 puestos del distrito.

Por encontrarse igualmente en mal estado, ha decomisado también 133 kilos de pescado, 58 de frutas y tomates y 11 de tocino y jamón.

Por último, el concejal Sr. Cordero ha decomisado ocho kilos de pan en el distrito del

Centro y 99 en el del Hospicio por estar faltos de peso.

PARA LA CONSTRUCCION DE UN «STADIUM»

El alcalde ha dispuesto que se abra una información pública por término de un mes acerca de la conveniencia y condiciones de la construcción de un «stadium» en el Parque del Oeste, en los terrenos comprendidos entre los Paseos de Ronda y del Rey, la antigua Cuesta de Areneros y el cuartel de la Montaña, invitando a concurrir a la misma a las Sociedades que por dedicarse al cultivo del deporte puedan aportar datos y elementos que faciliten el estudio y hagan más eficaz y viable su realización.

EN UNA CASA DE VIAJEROS

Suicidio de un huésped

Esta mañana puso fin a su vida en la casa de viajeros de la Puerta del Sol, número 12, Pensión Americana, un señor de cincuenta y cinco años de edad, llamado D. Manuel Antonio González, natural de Cuba, que se hospedaba allí desde el mes de junio.

Para consumar su propósito se ahorcó con el cordón de la bata, que ató al marco de madera del balcón.

Dejó un sobre abultado con documentos dirigidos al Consulado de su nación.

El suicida padecía una enfermedad crónica.

VIAJE DEL SR. CASTEL

JUEGOS FLORALES EN CEUTA

FESTIVAL EN EL TEATRO DEL REY. DISCURSO DEL SR. CASTEL

Ceuta, 7.—Ayer se celebró con toda solemnidad una fiesta religiosa en la iglesia de Nuestra Señora de Africa.

Por la tarde llegó el alto comisario acompañado de su familia y algunas personalidades de Tetuán, entre los que se hallaban los moros Benuza Geis Ben Sais y Er Kaina, con objeto de asistir a los Juegos Florales, que comenzaron por la noche en el teatro del Rey.

Después del desfile de la comitiva de la reina de los Juegos Florales, Srta. Emilia Tubá, el Sr. Lacalle hizo historia de los Juegos Florales y leyó la lista de los trabajos premiados. La flor natural se entregó al poeta D. Miguel García Sañudo.

Después de ser leída la composición por la Srta. Tubá, se leyeron los temas de los trabajos premiados, y el diputado Sr. Torres Beleña, después de entregar a la reina el diploma y flor, hizo la presentación del mantenedor de los Juegos, elogiando las altas cualidades del político.

Al levantarse a hablar el Sr. Castel fué recibido con una ovación. Pronunció un bello y elocuente discurso y entre otros párra-

fos dijo dirigiéndose a los moros notables, que ocupaban un palco:

«Vosotros mismos, que leales a España habéis visto a nuestros soldados en campaña, venis hoy a esta fiesta de cultura y arte, decir por todas partes y de este continente que España viene sólo a traeros civilización y viene, cuando las circunstancias lo permiten, a crear escuelas, caminos, ferrocarriles, y si alguna vez tenemos que imponer castigos, son como aquellos que padre o hermano mayor imponen doloridos por tenerlos que aplicar y nunca con ideas de odios ni venganzas.»

En este momento el alto comisario inició el aplauso, acompañando gestos de satisfacción. Al orador se le tributó una imponente ovación.

Hablando el general Burguete con los periodistas, elogió el discurso del Sr. Castel, diciendo que coincidía con su manera de pensar.

EL BANQUETE DE HOY. EL ALTO COMISARIO A MELILLA. EL SR. CASTEL A TETUAN

Hoy, después del banquete que se celebrará en el Casino Africano en honor del señor Castel, marchará el alto comisario a Melilla. El Sr. Castel marchará a Tetuán.

BOLETIN RELIGIOSO

MARTES 8 DE AGOSTO DE 1922

Santos del día. — Santos Ciriaco, Largo,

Esmaragdo, Marino, Eleuterio, Leónides y Hermidas, mártires; Emillano o Millán, obispo, y Severo, confesor.

La misa y oficio son de Santos Ciriaco, Largo y Esmaragdo, mártires, con rito semidoble y color encarnado.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Millán, donde continúa la novena a Nuestra Señora del Tránsito; a las ocho, exposición de Su Divina Majestad, y por la tarde, a las seis y media, estación, rosario, sermón que predicará D. Domingo Blázquez Majarres, novena, pías y procesión de reserva.

En las Religiosas Benedictinas de San Plácido da principio la novena a San Roque; a las nueve y media, misa cantada, y por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón que predicará el P. Rafael Alcocer, novena, pías y reserva.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Concepción en su parroquia, primer Monasterio de la Visitación, San Pedro, Capuchinas, Calatravas, Jesús, Sagrado Corazón, Santiago, San Marcos, San José, Santos Justo y Pastor, Santa Cruz, San Antonio de la Florida, San Millán y San Jerónimo; de la Medalla Milagrosa en San Ginés, o del Escapulario Azul Celeste en San Pascual. Espíritu Santo. Adoración nocturna. Tu no, Cena Domini.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7.

SECCION DE ESPECTACULOS

CARTELERA PARA EL DIA 8

TERRAZA DEL CENTRO.—A las 10.—Cinematógrafo y variedades.—Friné.—Las Gemelitas.—The Onoto Brothers.—Antonio Ramírez.—Rubia de Jerez.—Emilia Vez.—Amparito Medina.—El niño «Caracol», premiado en el concurso de «cante jondo» de Granada.

NOVEDADES.—A las 6,30 (popular), Prisioneros en el Rif y El cuartito de hora.—10,30 (corriente), El crimen de la Venta Eritaña (estreno).

FUENCARRAL.—Compañía lírica española de Eugenio Casals.—A las 6, El tambor de granaderos y La venta de Don Quijote.—A las 10, La tempestad. Butaca, una peseta.

LATINA.—6,30 y 10,30.—Variedades y grandes atracciones.—Éxitos de Pilar la Jienense, Cole and Rags, Lou et Janet (danzas) y Ninón (debut).

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—A las 10,30 (día de moda), Eva.—Concierto por la Banda Municipal.

EMPRESA DEL PARQUE DE RECREOS DEL CIRCULO DE ACTORES (antes El Paraíso).—A las 10,30, penúltimas funciones de la compañía.—El conde de Luxemburgo.—Concurso de fuegos artificiales.

IDEAL ROSALES.—Compañía de variedades.—Éxito de Ramper y de Julita Oliver.—Dos orquestas.—Souper-tango dirigido por el profesor Tita.

PARISIANA.—Teatro de verano. Colosal programa. Gran éxito de Los Chivos. The tango y souper tango. Orques-

CINE IDEAL

A las 5,30 tarde y a las 10 noche.

La red del dragón (oncen y duodécimo episodios, fin de la serie).—Lillán (por la bella actriz yanqui Elliot Dor-san) y otros estrenos.

TUBERIAS DE ACERO de 45 por 50 mm. para conducción de agua a presión con manguito. De 45 por 30 mm. para cer-cas, arroses, columnas y barandillas. De 60 por 65 mm., con ocho aletas interiores, para tubos hervidores, refrigerantes, condensadores, etc. Se venden en la «Electro-Mecánica Ibérica», Ronda de Atocha, 32 y 34, MADRID.

POLICIA PARTICULAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo, pesquisas para divorcios y herencias. Preciados, 64, MADRID.

LA SEÑORA DOÑA ANTONIA GOZALO Y NIEVA VIUDA DE RUJAS Falleció el día 9 de agosto de 1921... R. I. P. Su hijo, hija política, hermano político y demás familia, RUEGAN a las almas piadosas una oración por su alma. Se aplicarán por su eterno descanso todas las misas que se celebren el martes 8 del corriente en la iglesia del Real Monasterio de la Encarnación, el día 9 en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen y el día 10 en la parroquia de San Ginés.

UNA CUCHARADA DE CARNE LÍQUIDA DEL DR. VALDÉS GARCÍA DE MONTEVIDEO equivale a 250 gramos de la mejor carne del Uruguay, dando a la sopa la fuerza nutritiva de un filete, sin molestia ni trabajo alguno para el estómago. Los débiles, tuberculosos y convalecientes deben usarla con preferencia a todo si quieren reponerse de un modo eficaz y rápido. De venta en Farmacias y Centros de Específicos

LINOLEUM Persianas, Realización rápida. Grandísimas rebajas. Polo y Hermanos. Fuencarral, 19 y 21.

Grandes almacenes alquilo. Razón: Apartadero de Francisco Segovia. PEÑUELAS, 10.

PAPELES PINTADOS de Cristóbal Hernández. Calle MAYOR, 42.—Madrid. Remito muestras a provincias

Motors eléctricos. Cabestreros, 5 Casa Sotoca Muebles de lujo EN LA PLANTA BAJA SECCION económica, y Alquiler, entresuelo y pral. 8, Echegaray, 8

RELOJES Se venden y componen, con verdadera garantía y a mitad de precio, en la antigua y acreditada relojería, Sal, 2 y 4 (casí esquina a la de Postas). CON ALEGRIA VE a aumentar rápidamente las ventas de mi Establecimiento, gracias a la eficaz propaganda realizada por la Agencia de anuncios Colomina, Fuencarral, 13 y 15. Tarifas y presupuestos gratis.

Viena Repostería Capellanes tiene en sus casas los más selectos bombones y caramelos. Martín de los Heros, 33 y 35; Arenal, 30; Génova, 26; Preciados, 19; Alarcón, 11; Marqués de Urquijo, 19; Toledo, 66, y San Bernardo, 88.

MOVADO LOS inteligentes reconocen como superiores los relojes MOVADO

NOVENO ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Fernando Labiano y Munilla DEL COMERCIO QUE FUE DE ESTA CORTE Falleció el día 8 de agosto de 1913 HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD R. I. P. Su desconsolada hermana, doña Paula Labiano y Munilla, y demás familia, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios. Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial del Buen Consejo (catedral) el martes 8, y el día 10 en la parroquia de Santa Cruz, y los días 9 al 20 en la de Torrecilla de Cameros (Logroño), serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado. (7)

Ozonopino Ruy - Ram Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera, se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circulos, Teatros, Talleres y Casas particulares. CARRETAS, 37, PRAL. :: MADRID

COMPANIA TRANSATLANTICA El vapor «C. LOPEZ Y LOPEZ» de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 16 del próximo agosto de Cádiz, el 17 de Cartagena y el 24 de Barcelona, en expedición ordinaria, para Filipinas, haciendo las escalas de Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Vinos tintos de las bodegas en Elciego (Alava) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DEL RISCAL Exposición de Burdeos de 189 5.—DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros Exposición de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO Exposición de Buenos Aires de 19 10.—GRAN PREMIO DE HONOR PEDIDOS para precios y condiciones, dirigirse al administrador, Mr. G. Dubos, por Cenicero Elciego (Alava), o al apoderado de la Casa, Cuesta de Santo Domingo, 5, Madrid. Pagos.—Al contado, al hacerse el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid.

DEPOSITOS EN ESPAÑA: Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2. Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara. Ultramarinos. Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 8. Idem.—D. Manuel Urrutia, Rambla de Santa Mónica, 8 y 10. 1.º Bilbao.—Viuda de Miguel Hormaechea, Bidebarrieta, 2. Idem.—D. Pablo Tapia, Santa María, 17. Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, número 4. Cádiz.—D. José Serrano de la Jara, Antonio López, 3. Cangas de Ons.—D. Graciano Fernández. Cereales y Ultramarinos. Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, Castejar, 15, Hotel Pizarroso. Córdoba.—Miguel Ortega Ruiz, artículos alimenticios, Duque de Hornachuelos, número 14. Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, plaza de Sagasta, 1. Coruña.—D. Justo Navarro, Real, 21. El Ferrol.—D. Rafael Lamas, Sánchez Barcáiztegui, 1. Granada.—D. Pedro Pascual, Calderería Vieja, 44, segundo. Huelva.—D. Valeriano Ciordia, Concepción, 12. Huesca.—D. Vicente Atarés, Coso Bajo, 10. Fábrica de chocolates. Jaén.—Sres. Hijos de Joaquín Porras, Bernabé Soriano, 2, confitería. Jerez de la Frontera.—D. Luis de Cala y Aguirre, Conocedores, 4. Linares.—D. Antonio Córdoba, Agua, 7, «La Estrella Oriental». Madrid.—Sras. Hijas de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14. Idem.—D. J. Pecastang, Príncipe, 13. Idem.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3, Ultramarinos. ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles, y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará a la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En las etiquetas y en los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados. AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor 0,60 por la botella y 0,50 por la media botella, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella.—Fijense muy especialmente en nuestra marca concedida.